

# EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA  
Preguntado, 29

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO  
General Franco, 152; Tel. 1388

Teléfono: Redacción, 1275; Administración, 1427 y Dirección, 1827

Núm. 26.010

DOMINGO, 26 DE MAYO DE 1957

fundado en el año 1878

120 Ptas

## Será demorado el lanzamiento del satélite artificial

NUEVA YORK, 25.—El lanzamiento del primer satélite artificial va a ser demorado hasta el año próximo a causa de no haberse terminado la construcción de 12 estaciones de vigilancia del satélite bajo control de los Estados Unidos, según anuncia la revista "Business Week". El satélite está prácticamente dispuesto para ser lanzado.  
El lanzamiento del satélite había sido fijado para este año dentro del programa del año Geofísico internacional que empieza el primero de julio.—Efe.

## GUERRA CIVIL EN HAITI

### Las tropas que apoyan al general Cantave, presidente del Gobierno militar, libran un combate en las calles de la capital con los insurgentes del coronel Pierre Armand

PUERTO PRINCEPE, 25. (Urgente).—La guerra civil se ha desencadenado en Haití, al iniciarse una batalla entre dos fracciones del Ejército que se disputan el control del país.

Las tropas que apoyan al general de brigada León Cantave, jefe del Estado Mayor del Ejército y presidente del Gobierno militar, y las insurgentes del coronel Pierre Armand, ex jefe de Policía de Puerto Príncipe, libraron una batalla de una hora, con empleo de artillería, en plena capital a mediodía. La batalla se produjo frente al edificio de la Embajada norteamericana y, por lo menos, tres disparos se incrustaron en sus muros.

Cuatro seguidores de Armand resultaron muertos al hacer explosión, durante el combate, una pieza de 75 milímetros. Dos personas civiles resultaron igualmente muertas por disparos de fusil.

La batalla comenzó al sitiar un grupo de oficiales jóvenes rebeldes, bajo el mando de Armand, al general Cantave y a sus seguidores en el edificio del Alto Mando Militar, y exigir su rendición. Los rebeldes lanzaron un ultimátum pidiendo el fin inmediato del régimen militar.

Cantave no contestó a dicho ultimátum. Entonces, las tropas de Armand empezaron a disparar contra los cuarteles donde se había refugiado Cantave y abrieron fuego contra ellos. Desde los cuarteles contestaron al fuego y dispararon también contra los guardacostas que estaban anclados y que eran adictos a Armand. El fuego se prolongó durante una hora y se detuvo a las dos de la tarde (hora local).

Entretanto, las fuerzas armadas enviaron órdenes al coronel Pierre Virtus, el oficial de mayor graduación que se encontraba con Cantave dentro de los cuarteles, para que arrestase al general. No se sabe si Virtus intentó llevar a cabo la orden recibida.

Ambos bandos cuentan con fuerzas de unos quinientos hombres cada uno. La zona de combate está localizada alrededor de la Embajada norteamericana. La Embajada está generalmente cerrada los sábados, pero hoy el embajador y todo el personal se encuentran en el edificio para mantener constantemente informado al Departamento de Estado en Washington sobre los acontecimientos.

La calma registrada a las dos se debió posiblemente a la celebración de negociaciones entre las dos fuerzas contendientes. Sin embargo, se espera que se reanude la lucha hasta que se rindan las tropas que apoyan al general Cantave.

Mientras que ambas partes se encuentran casi igualadas en efectivos humanos, el grupo de Cantave tiene armas más pesadas y modernas, y cuenta con equipo militar, entre el

(PASA A TERCERA PAGINA)

## Franco y el Sha visitaron el Museo del Prado; El Escorial y el Valle de los Caídos

### Los soberanos persas ofrecieron en el Palacio de la Moncloa una recepción, a la que asistieron el Gobierno, Cuerpo Diplomático y otras personalidades

MADRID, 25.—El Soberano del Irán, acompañado por el Jefe del Estado español, realizó una visita esta mañana al Museo del Prado, que ha durado exactamente desde las 11,20 hasta la una de la tarde. El Caudillo vestía el uniforme de Capitán General de diario y ostentaba la Gran Cruz Laureada de San Fernando y la Medalla Militar. Y el Monarca persa un traje gris oscuro. Procedía al automóvil ocupado por ambos Jefes de Estado una sección de motoristas y detrás el vehículo en que iban el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, teniente general Esteban Infantes, y el segundo jefe de la Casa Civil, señor Fuertes de Villavieja.

A la entrada del Museo, fueron recibidos por el ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio; subsecretario de Asuntos Exteriores, Marqués de Santa Cruz, director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín; director de la Pinacoteca, señor Álvarez de Sotomayor; subdirector, señor Sánchez Cantón; secretario, don Angel Echegaray; conservadores, señores Lorón y vocal, Marqués de Moret y maestro Benedito. También se hallaban allí el capitán general de la Región, teniente general Rodrigo, y el profesor y académico, don Emilio García Gómez.

Su Majestad el Rey de Persia empezó la visita por la escuela de Tiziano, en cuya sala se detuvo y con gran atención contempló los cuadros que en ella se conservan y preferentemente ante el de Carlos V.

Fue explicándole en francés el señor Sánchez Cantón, las características principales de cada joya pictórica y el Soberano demostró en muchas ocasiones un perfecto conocimiento en materia de arte señalando fechas y época del nacimiento de los pintores. Así recorrió las salas de Velázquez, Goya, Escuela italiana, etc. Formuló preguntas al Ministro de Educación Nacional y al director general de Bellas Artes sobre determinados aspectos que fueron contestadas por perfecto conocimiento del Monarca.

Luego descendieron a la planta baja del Museo en donde están instaladas las nuevas salas en una de las cuales figuran dibujos de Goya, y recorrió otras en las que se guardan valiosas colecciones de medallas de distintos países así como obras de arte en cristal, madera y otras clases. Finalmente se detuvo ante la Dama de Fliche, dándose por terminada la visita de la que quedó encantado el egregio huésped.

A la salida fue obsequiado con una espléndida colección de fotografías lujosamente encuadradas así como de un álbum completo de las obras de Goya.

Mientras duraba la visita fue congregándose en torno al Museo del Prado una gran cantidad de público que hizo objeto al Sha de Persia y al Generalísimo Franco de cariñosas demostraciones de simpatía y afecto. Los Soberanos almuerzaron en la intimidad en el Palacio de la Moncloa y a las tres y media de la tarde irán a El Escorial para visitar el monasterio y el Valle de los Caídos.—Cifra.

VISITA A EL ESCORIAL  
SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 25.—Acompañado de Su Excelencia el Jefe del Estado, visitó este Real Sitio el Sha de Persia, que llegó a las cuatro y cuarto de la tarde.

El Caudillo vestía de paisano y el Soberano llevaba uniforme militar. En la comitiva figuraban los ministros de la Gobernación, señor Alonso Vega y subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; jefe de la Casa Militar, teniente general Esteban Infantes; presidente de la Diputación, Marqués de la Valdeada, y ayudantes de servicio del Generalísimo.

Los ilustres visitantes fueron recibidos en la puerta principal del monasterio por el capitán general de la Primera Región, teniente general Rodrigo, director general de Seguridad, general Hiera, autoridades locales, prior del Monasterio, director



S. M. I. la Emperatriz Soraya y la Excm. señora doña Carmen Polo de Franco fotografadas en el Palacio de la Moncloa

## Aprendices, a ITALIA



Los campeones nacionales de la formación Profesional Obrera del F. de J. saludan, antes de salir para Italia, al embajador señor De Balzo del Duchi Presentano, en presencia del Delegado Nacional, López Cancho.—(Luzes)

## Dimisión del Gobierno nacionalista chino

TAIPEH, 25.—El jefe del Gobierno, O. K. Yui y su Gabinete han presentado la dimisión como consecuencia de los desórdenes antinorteamericanos, pero el generalissimo Chan Kai Chek, no la aceptó.

Entre los diecisiete miembros del Gabinete figura el titular de Asuntos Exteriores, George Yeh. Efe.

CHIANG KAI CHEK REGRESO A TAIPEH PARA HACERSE CARGO DE LA SITUACION

TAIPEH, 25.—(Urgente).—El general Chiang Kai Chek, ha regresado a la capital de Formosa para dirigir personalmente la situación originada por el que en masa de unos cinco mil chinos realizaron contra la Embajada norteamericana, ayer.

Las autoridades chinas se reúnen constantemente para considerar la situación y discutir cuál será la mejor forma de desagrar a los Estados Unidos por la atenta...—Efe.

## Explosión de dos bombas en el automóvil de Perón iba a recoger al ex-presidente argentino

CARACAS, 25.—Dos bombas fueron explosión en el coche del ex presidente Perón, ambas con movimiento de relojería, colocadas una en el motor y otra en el portaequipajes del vehículo. Al producirse la explosión, el mecánico particular de Perón, Isaac Gilabert, acababa de estacionar el coche —un Mercedes-Benz— a cuatro manzanas de distancia de la Jefatura de Policía, para ir a recoger al ex presidente argentino.—Efe.

## Túnez se considera libre de todo compromiso económico con Francia

TUNEZ, 25.—Una comisión especial del Gabinete volverá a reunirse hoy al objeto de estudiar de nuevo la situación económica del país ante la decisión francesa de suprimir su ayuda financiera a su antiguo protectorado.

La conferencia se celebrará a las 11,00 de la mañana (hora española), en el Palacio Dar-el

Boy, del Gobierno. Ha sido convocada por el vicepresidente Bahi Laughtan.

Francia anunció recientemente que suspendía el subsidio de 12.100 millones de francos que en concepto de ayuda facilitaba a Túnez. La decisión —según se ha señalado— fue adoptada como protesta porque Túnez facilitó supuesta ayuda a los rebeldes argelinos.

El Gobierno de Túnez ha anunciado oficialmente que se considera libre de todo compromiso económico con Francia.

Mientras tanto, el jefe de Gobierno Habib Burguiba, continúa sus conversaciones particulares con representantes diplomáticos de otros países con la esperanza de persuadirlos para que ayuden a Túnez.

Burguiba ha indicado que cuenta con los Estados Unidos en particular para ayudar a Túnez a resolver sus problemas económicos del momento.—Efe.

## Balafrech, a Madrid

RABAT, 25.—El ministro marroquí de Asuntos Exteriores, Balafrech, saldrá con dirección a Madrid, el lunes o martes próximo enviado expresamente por el Soberano marroquí para negociar con el Gobierno español diversos asuntos pendientes, de manera especial los de tipo financiero. Se cree que la estancia de Balafrech en Madrid será de una semana.

El Gobierno marroquí no ha exteriorizado ni su conformidad ni su disconformidad sobre la reunión de los países ribereños del Mediterráneo, para encontrar solución al problema argelino. El Gobierno marroquí no está al corriente de los proyectos que existían respecto a tal reunión. Efe.

## Bimotor francés, estrellado

CASABLANCA, 25.—Un bimotor francés B-26 se ha estrellado al aterrizar, matándose sus cuatro tripulantes. El avión, con uno de sus motores parado, trataba de aterrizar en el campo de Gace y el ala tocó con los cables de telefonía que circundan el campo, estrellándose.—Efe.

## KRUSCHEF acusa a Occidente de tratar de atemorizar a Rusia con la bomba «H»

LONDRES, 25.—El secretario general del partido comunista soviético, Nikita Kruschef, ha reiterado las peticiones rusas para una total prohibición de las armas nucleares, en un discurso que se ha dado a la publicidad ahora y en el que acusó a Occidente de "tratar de atemorizar" a la Unión Soviética con la bomba de hidrógeno.

El discurso fue pronunciado, ante un grupo de obreros agrícolas en Leningrado, el día 22 de mayo y ha sido difundido hoy por Radio Moscú. En su alocución, Kruschef aseguró a Occidente que los rusos no desean desencadenar la guerra. El pueblo soviético, afirmó Kruschef, está por la paz, deseamos que se prohiban las armas atómicas y de

hidrógeno y hagamos un llamamiento a los Estados Unidos e Inglaterra a esto respecto. No intentamos, agregó, asolar con bombas al mundo capitalista.

Si llegamos a conseguir ponernos a la altura de los Estados Unidos con respecto al nivel por cabeza en la producción de carne, leche y mantequilla —continuó Kruschef— habremos mandado un eficaz golpe contra el capitalismo.

Después Kruschef declaró: "Existe la bomba de hidrógeno en la Unión Soviética, como en los Estados Unidos y, actualmente, también en Gran Bretaña. Como la bomba de hidrógeno es de una potencia extraordinaria, ni una parte ni otra la utilizarán, se producirá una guerra

fría y se vivirá según el principio de "ni paz ni guerra". —Efe.

## Hoy, comenzarán las conversaciones Eisenhower - Adenauer

WASHINGTON, 25.—El presidente Eisenhower y el canciller Adenauer iniciarán mañana domingo conversaciones, que durarán tres días, acerca del papel de Alemania Occidental en los nuevos planes de desarme propuestos por Estados Unidos. Efe.



# Santiago al día

## Hoy se celebra el "Día del Prelado"

Con motivo de celebrarse en el día de hoy el Día del Prelado y de la Acción Católica, habrá los actos siguientes:

A las doce de la mañana, Misa en el altar mayor de la S. M. I. Catedral, con plática a los fieles durante el Santo Sacrificio.

Después de la Misa, Bendición eucarística.

A continuación, desfile de banderas, representaciones y público hasta el Palacio de Gelmírez (entrada por la Plaza del Obradoiro), donde tendrá lugar la acostumbrada recepción del Eminentísimo Sr. Cardenal, para la que se observará el siguiente orden:

Excmo. Cabildo Catedral.  
Rvdos. señores Profesores del Seminario Conciliar.  
Rvdo. Sr. Arcipreste, Párrocos y Clero.  
Rvdos. Padres Religiosos.  
Autoridades.  
Junta Diocesana de Acción Católica.

Consejos Diocesanos de Acción Católica.  
Representaciones.  
Rvdas. Madres Religiosas.  
Dirigentes masculinos de Acción Católica.  
Dirigentes femeninos de Acción Católica.  
Dirigentes masculinos de Asociaciones Religiosas.  
Dirigentes femeninos de Asociaciones Religiosas.  
Pueblo en general.

Durante la Recepción actuará la Banda Municipal en el patio del mencionado Palacio.

Para estos actos se han cursado las oportunas invitaciones. Al pueblo en general, se le invita por medio de la presente, esperando que nadie faltará a testimoniar a nuestro querido Prelado su cariñoso afecto.

**EXCURSION DE LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS**

Han regresado de El Ferrol del Caudillo los profesores y alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de nuestra ciudad que efectuaron una excursión a los Arneses y a varios Centros industriales de aquella capital departamental, habiendo sido objeto de múltiples atenciones. Presidió esta excursión el secretario de la Escuela y profesor de la misma, don Francisco Iglesias Castro.

**FESTIVAL INFANTIL**

En la Quintana se celebrará hoy, domingo, una gran fiesta infantil. Dará comienzo a las cinco de la tarde y en ella, entre otros simpáticos números, habrá jirakanas de patines, cucañas, carreras de sacos, pescos en "Poney", merienda y serpietas. Los concursantes deberán inscribirse en la mesa instalada para el equipo radiofónico.

**TECNICOS MUNICIPALES, A MADRID**

Salieron para Madrid en viaje oficial, el interventor y el depositario de Fondos del Municipio santiagués, señores Dapena y Rey.

**MISION EN SANTA MARTA**

Hoy termina en el barrio de Santa Marta la renovación de la Santa Misión dada el año pasado por estas mismas fechas. En uno y otro caso el misionero ha sido el R. P. Santiago Serrano, Superior de los Jesuitas.

El señor Cardenal asistió el último día al acto de la tarde, que

fué en aumento creciente de fieles, a pesar del tiempo desapacible.

Esta mañana se hizo el acto final de la misión con la primera comunión de niños y niñas. De este modo, se inauguró a la vez, el curso catéquico que dirigen en el barrio los Congregantes universitarios y las Hijas de María.

**BODAS DE PLATA DEL CENTRO DE JUVENTUD CATOLICA DE SAN MIGUEL**

Hoy, domingo, tendrá lugar la conmemoración del 25 aniversario del Centro.

Los actos serán los siguientes:

A las nueve y media, masa de comunión, en la iglesia de San Miguel de los Agros, celebrada por el reverendo señor don Francisco Rodríguez Campaña, párroco de Arnes y primer Consiliario-fundador del Centro, el cual pronunciará una plática.

A continuación, desayuno de hermandad, presidido por el Rdo. señor Cur párroco de San Miguel, don Bernardo Louro.

A la una y media de la tarde, acto conmemorativo de las Bodas de Plata en el Cine-Club Fonseca (Gongu, número 9-segundo), bajo la presidencia del Excmo. señor Cardenal.

**HOY, REPETICION DEL FESTIVAL DEL INSTITUTO FEMENINO**

Anoche se celebró en el Instituto Femenino el gran festival artístico.

## Universidad

**FACULTAD DE CIENCIAS**

El alumno don José Méndez Iglesias necesita pasar por este Negociado lo antes posible a fin de elegir convocatoria.

**FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS**

Se pone en conocimiento de todos los alumnos matriculados por enseñanza libre, en las asignaturas correspondientes al primero y segundo cursos, que los exámenes de dichas asignaturas, tendrán lugar el lunes, día 3 de junio, a las nueve de la mañana.

Oportunamente se indicarán las horas de cada asignatura.

**ESCUELA SOCIAL**

Hasta el día 31 del corriente mes, continúa abierta la matrícula por enseñanza libre, para el ingreso y los tres años de estudios que se cursan en esta Escuela.

Pueden ingresar y matricularse en la misma tanto varones como mujeres, mayores de dieciséis años.

Para informes y otros detalles que deseen obtener, así como la documentación necesaria, pueden los interesados dirigirse a la Secretaría de la Escuela (Plaza de la Universidad, núm. 4), todos los días laborables de once y media a una y media.

Santiago, 24 de Mayo de 1957.  
EL SECRETARIO, José Barrio Doyale.

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**Cine AVENIDA**

LA PANTALLA TRIUNFAL

HOY: A las 6, 8 y 11

Presenta un film dedicado por entero a los públicos amantes de los relatos de acción y de aventura

**AQUI Los ESPECTACULOS PREFERENTES PRINCIPAL**

HOY: Colosal estreno de la más grandiosa y deslumbrante película

"ALEJANDRO EL MAGNO"

En Technicolor y CinemaScope (Para mayores)

**METROPOL**

Hoy, a las 3-30, 5-30, 8 y 11

"CONTINENTE PERDIDO"

(Tolerada)

Complemento: "Guitarra embrujada" y "La diosa traçoná"

**SALON TEATRO**

HOY: Primer Restreno. 3-30, 5-30, 7-45 y 10-45

Un film rebosante de simpatía

"LIMOSNA DE AMORES"

Con la gracia sin par de Lola Flores (Para todos los públicos)

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

organizado por las alumnas de sexto curso. Dicho festival resultó del agrado del numeroso público que acudió a presenciar la representación de la farsa "Sancho Panza en la Isla Barataria". Ante la expectación que dicho festival ha despertado y a petición de numeroas personas, hoy, a las ocho de la tarde y a precios populares, volverá a repetirse, pudiendo recogerse las invitaciones a la entrada del Instituto "Rosalia Castro".

**UNA VELADA**

Las Antiguas Alumnas de la Compañía de María (Enseñanza) invitan a todas las personas, que quieran asistir a una velada, que tendrá lugar en el salón de actos, a favor de la sección de caridad.

El domingo, 26, a las siete de la tarde, (Se exceptúan los jóvenes).

**CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL DE MUSICA**

Con motivo de celebrarse hoy el DIA DEL PRELADO, la Banda Municipal de Música concurrirá a la recepción oficial, que tendrá lugar, a las doce y media de la mañana, delante del Palacio de Gelmírez, durante la cual interpretará un concierto de música gallega sobre motivos populares registrados en diversas obras de Montes, Dorado y Araque.

**SE PROYECTA CONSTRUIR EL EDIFICIO DEL INSTITUTO MASCULINO EN EL BOSQUE DE LA CONDESA**

En su reciente visita a nuestra ciudad el Director General de Enseñanza Media ha prometido resolver favorablemente el problema de la construcción de un edificio para el Instituto Arzobispado Gelmírez.

Conversando con el Alcalde sobre este particular, mostró el deseo de que el Ayuntamiento ceda terrenos al Ministerio. Tras esta cesión podrá darse el paso decisivo a la solución de la cuestión.

Sabemos que el doctor Otero Aenlle trasladará la petición con el mayor interés a la Corporación, la cual, por tratarse de un beneficio para Santiago en su aspecto docente procurará facilitar la solución.

Los terrenos señalados para el emplazamiento del edificio están situados en la zona que fué Bosque de la Condesa, los cuales tendrán que ser adquiridos.

El Director General hizo además la promesa de una Residencia para alumnos que sería construida junto al Instituto.

Igualmente el Director General de Enseñanza Media prometió atender las peticiones del cierre de la finca del Instituto Rosalia Castro y la construcción del Salón de Actos.

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**EL CORREO G ALLEGO**

se vende en ORDENES, en el kiosco de D. Manuel Corchero.

L. BETANZOS, el correspondiente D. José Posse Prieto.

**VILLALBA**, en el establecimiento de la Viuda de García Hernández, Plaza del Castillo, 4

**VILLANUEVA DE LOREN**, en el Ultramarinos de D. Manuel López y López.

**VIVERO**, en la Imprenta Ncire

**PUENTEUME**, en el establecimiento de D. Eduardo López López Real 4

**CAPITOL**

Hoy: A las 3-30, 5-30, 8 y 11

Estreno

"SUSANA Y YO"

Eastmancolor

Abbe Lane (Mayores)

**YAGO**

Hoy: A las 3-30, 5-30, 8 y 11

Estreno

"ODIO, AMOR Y CASTIGO"

Silvana Pampanini (Mayores)

**AVENIDA**

(La pantalla triunfal)

HOY: A las 6, 8 y 11

John Payne  
Elizabeth Scott  
en  
"FILON DE PLATA"

(Para todos los públicos)

A las 4: Gran función infantil

"DE CARA A CARA"

Por  
WILLIAM BOYD  
GEORGE HAYES

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

pués de una acalorada discusión, motivada por intereses, le causó graves heridas en la cabeza. De este hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

**ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO**

Cuando regresaban en un auto turismo procedentes de Portugal un industrial de Santiago y un hacendado de América, que en unión de su hijo pasa una temporada en Compostela y que también efectuó este viaje, el vehículo al llegar a Redondeña fué arrollado por un camión, efecto del choque, el turismo resultó con enormes desperfectos y con lesiones leves los ocupantes del vehículo, habiendo sido trasladados a esta ciudad.

**AGRESION EN LA PARROQUIA DE FERREIROS**

Por la Guardia Civil del puesto de Arzúa, según parte enviada a la Compañía de la Benemérita de Santiago, fueron instruidas diligencias contra el vecino de la parroquia de Ferreiros José Caneda Balado, de 31 años de edad, el cual después de haber sostenido fuerte disputa con su convecino Raul Gómez Castro, de 25 años de edad, por el riego de unas fincas, utilizando una "galleta" de la labranza, asestó a éste varios golpes, causándole heridas graves. El agresor, que fué detenido, ingresó en el depósito judicial de Arzúa.

**Vida Religiosa**

**FIESTA MISIONAL EN SAN FRANCISCO**

Hoy, domingo, la Unión Misionaria Franciscana del Centro de Santiago celebrará la fiesta misional en la iglesia de San Francisco. Por la mañana, misa de Comunión a las ocho y media. Misa cantada a las diez que será aplicada por todos los socios de este Centro. Por la tarde, función solemne a las siete y media, con sermón sobre las misiones a cargo del M. R. P. Bernardino Lago. A continuación tendrá lugar una velada misional a la que podrán asistir todos los que lo deseen.

Durante todas las misas, distinguadas damas de esta localidad y las Celadoras de este Centro misional franciscano, presidirán la mesa petitoria donde se recogerán las limosnas que tu caridad depositará con destino a nuestras misiones.

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**EL CORREO G ALLEGO**

se vende en ORDENES, en el kiosco de D. Manuel Corchero.

L. BETANZOS, el correspondiente D. José Posse Prieto.

**VILLALBA**, en el establecimiento de la Viuda de García Hernández, Plaza del Castillo, 4

**VILLANUEVA DE LOREN**, en el Ultramarinos de D. Manuel López y López.

**VIVERO**, en la Imprenta Ncire

**PUENTEUME**, en el establecimiento de D. Eduardo López López Real 4

**CAPITOL**

Hoy: A las 3-30, 5-30, 8 y 11

Estreno

"SUSANA Y YO"

Eastmancolor

Abbe Lane (Mayores)

**YAGO**

Hoy: A las 3-30, 5-30, 8 y 11

Estreno

"ODIO, AMOR Y CASTIGO"

Silvana Pampanini (Mayores)

**AVENIDA**

(La pantalla triunfal)

HOY: A las 6, 8 y 11

John Payne  
Elizabeth Scott  
en  
"FILON DE PLATA"

(Para todos los públicos)

A las 4: Gran función infantil

"DE CARA A CARA"

Por  
WILLIAM BOYD  
GEORGE HAYES

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-



## La hora de un viejo barrio

Ha sonado la hora del barrio de Vista Alegre, que se ha cansado de permanecer poco menos que al margen de toda actividad colectiva. El barrio de Vista Alegre quiere cambiar de faz totalmente, con una transformación de amplios vuelos para dejar de ser lo que ahora se ofrece a la vista. El viejo barrio quiere renazarse y sus vecinos, en una reacción entusiasta y vigorosa, empiezan a dar las primeras señales de dinamismo.

Tienen planteado, un asunto acerca del cual ya nos hemos referido aquí en cierta ocasión. Dos apracaderos de coches. Aspiran a que en todas las casas haya agua corriente. Buscan también en esta renovación perfiles urbanos, con sus aceras, desterrando la cochambre que hay en la calle. El barrio de Vista Alegre cuida asimismo su vida espiritual y la primera gran manifestación de esa ansia la tenemos en la brillantez que alcanzaron los actos de la Santa Misión, son el epílogo maravilloso del Via Crucis celebrado anoche.

El vecindario del simpático sector vibra de entusiasmo al soñar de todo este movimiento capaz de renovar los cimientos del viejo barrio. Se ha unificado la voluntad de todos, de ancianos y de jóvenes, para darle un aire nuevo, procurarle una vida que no tiene e incorporarlo con orgullo a la ciudad.

Quiere dejar de ser covach o aldea y puesto que su hora ha sonado, présteme nuestra atención y toda la ayuda que se le pueda ofrecer para contribuir a los objetivos propuestos.

José REY F. ALVITE

## Leiras de luto ¡ADIÓS, ALEJANDRO!

¡Alejandro! El día siete de este mes de mayo, nos había citado la Muerte en la Casa de tus mayores y como profesionales nos vimos ante el lecho de dolor en donde tu madre, aquella bendita, dulce y amable viejecita, luchaba por conquistar un puesto en el Cielo.

Al día siguiente te ví pasar entre las compactas filas de tu duelo, entre tus hermanos ya enlutados por el fallecimiento de otro hermano en lejanas tierras. A hombros la subiste calle arriba bajo un torrencial de lágrimas en los ojos y en el cielo.

Quince días más tarde, también acudí a la cita de la Muerte, y eres tú, querido Alejandro, quien a hombros de los tuyos, subías calle arriba bajo la plenitud de un sol que alumbraba, más, porque Arriba te esperaban con ansia seres queridos, y por quienes tu habías luchado como hijo, como hermano, como médico.

En las filas del duelo un lugar vació, el tuyo, y sobre la tumba de tu madre, un hueco que te esperaba

¡Adios, Alejandro! Ella y tú habéis ganado ahí Arriba la Paz y el Eterno Descanso que merecen las almas buenas. Al paso de tu cortejo, oí más de una voz de labios de marineros, curtidors por los vientos de la costa de la Muerte, esta frase "Murió el médico de los pobres" "Muros está de luto" Tus enfermos te rindieron el póstumo homenaje a que tus desvelos, tu desveler y tu subiduría te habían hecho merecedor. Como profesional, te envió, como amigo te lloro y en la coga de mi despedida solo puedo decir: ¡Adios, Alejandro!

J. S.  
Anúnciese en LA NOCHE

**PAPETERIA COMPOSTELA**

Almacén de papelería y Objetos de escritorio

Ventas al por mayor

Cinco Calles, 2, Tel. 2217

LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

**OPOSICIONES**

Convocadas 150 plazas para Policía Armada y de Tráfico. Edad, de 21 a 30 años. Sueldo 18.058 pesetas, más los derechos de esposa e hijos para los casados.

Plazo para presentar instancias hasta el 10 de Junio. Exámenes en La Coruña. Preparación completa del programa en:

**Academia Alcázar**

CARDENAL PAYÁ, 6.—SANTIAGO

Director: J. NEGREIRA, Intendente Mercantil

**Dr. Alfonso Díaz Cardama**

Profesor de la Facultad de Medicina

**CIRUGIA GENERAL**

ESTOMAGO • INTESTINO • VIAS BILIARES

Hárreo, 23 • 2.

**Doctor Luis Raposo**

Miembro de las sociedades alemanas de Cirugía y Urología

en las Clínicas de Madrid, París, Berlín y Heidelberg.

**CIRUGIA GENERAL Y DE LAS VIAS URINARIAS**

Huérffana, 15

Teléfono 1400 Clínicas • 2079 particular

SANTIAGO DE COMPOSTELA

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

## Agenda del día

**SANTORAL**

Domingo, 26. — Santos Felipe de N. r., Id.; Eleuterio, p.; Zacarías, ob.; Paulino, Prisco, mrs.

Lu. es, 27. — Santos Beda el Venérable, pb.; Juan I, p.; Julio, Ramo, Resituta, vg, mrs.

**REGISTRO CIVIL**

(25 de mayo de 1957)

Nacimientos: Mercedes Josefa Gíanz Sánchez, Ramón Vázquez Viviani, Alberto Javier Pérez Losada y José Manuel Ramberde Sexto.

Matrimonios: Ninguno

Defunciones: Ninguna.

**ESPECTACULOS**

PRINCIPAL: "Alejandro el Magno"—2 Jóvenes

METROPOL: "Continente perdido"—3 Mayores

SALON: "Limosna de amores"—2 Jóvenes

CAPITOL: "Susana y yo" 3 Mayores

YAGO: "Ocio, amor y castigo"—3 R. Mayores, con reparos.

AVENIDA: "Filón de plata" 2 Jóvenes

**Tribunal número 1 de Grado Elemental del Bachillerato**

Prueba de calificación-convocatoria

Los alumnos que resulten "aptos" en la Prueba de Aptitud, así como aquellos que la tengan aprobada de anteriores convocatorias, concurrirán al Instituto "Rosalia Castro" de esta Ciudad el LUNES DIA 27, a las horas que a continuación se indican, para realizar los ejercicios de la PRUEBA DE CALIFICACION. La lista de los alumnos "Aptos" en la presente convocatoria, se hará pública en el tablón de anuncios de este Instituto a las OCHO de la tarde del domingo, día 26.

**"PRUEBA DE CALIFICACION"**

Lunes, día 27.

9,30.—Tema de Letras.

11,00.—Tema de Ciencias.

12,30.—Escribo de Idioma (con diccionario).

15,30.—Escribo de Religión.

16,30.—Oral de Idioma.

NOTA.—La "reválida" de Formación del Espíritu Nacional, tendrá lugar el MARTES, día 28 a las 9,30 (solo para los alumnos varones).

Santiago, 25 de mayo de 1957

EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL,

**LOLA FLORES**

LA "ESTRELLA" MAXIMA DEL ARTE ANDALUZ, EN UN FILM DE SIMPATIA ARROLLADORA

LOLA FLORES MIGUEL ACEVES MEJIA

Limosna de AMORES

(AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

HOY: A las 3-30 — 5-30 — 7-45 y 10-46

GRAN PRIMER REESTRENO EN LA PANTALLA DE

Salón Teatro

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

**AGRESION EN LALIN**

Fué internado en el Sanatorio del doctor Alvarez y Alvarez, el vecino de Lalín Jesús Pérez Madridán, de 56 años de edad, al que un convivio suyo blandiendo un palo y des-

# Franco y el Sha visitaron...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

y consejeros del Patrimonio Nacional.

El Generalísimo y el Monarca del Irán visitaron el Patio de los Reyes, la capilla, altar mayor, tumba de José Antonio, habitaciones de Felipe II y de la princesa Clara Eugenia, los panteones, Patio de los Evangelistas, escalera principal del Monasterio, biblioteca, donde el egregio huésped examinó detenidamente los manuscritos árabes y el "Código Aureo" de 1039. Seguidamente, pasó al coro y examinó el fascit de trescientos kilogramos, que contiene cuatro libros de horas, iluminados por los Jerónimos en el siglo XVI y contruidos con pieles de ternera enteras. Seguidamente pasó al despacho de Carlos IV firmó en el libro de visitantes ilustres, en compañía del jefe del Estado.

En los salones del Palacio los fue servido un ágaso y, seguidamente, el Sha de Persia, acompañado del Generalísimo, salió para visitar el Valle de los Caídos.—Cifra.

## EN EL VALLE DE LOS CAIDOS

CUELGAMUROS, 25. — El Soberano persa con el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, han visitado el Valle de los Caídos adonde llegaron minutos después de las seis de la tarde acompañados por las personalidades de sus séculos. En primer lugar, visitaron las obras que todavía se realizan en una de las partes laterales de la cripta y

luego recorrieron la residencia de los frailes deteniéndose en las celdas e instalaciones interiores que están perfectamente terminadas y a punto de ser ocupadas. Luego se trasladaron a la cripta también a falta sólo de pequeños detalles y el arquitecto de las obras don Diego Méndez, explicó el desarrollo de las mismas desde su comienzo. El Soberano persa escuchó con mucha atención estas explicaciones y luego tomaron el ascensor hasta el pie de los Evangelistas contemplando durante varios minutos el soberbio panorama que ofrece la naturaleza. Volvieron a bajar a la cripta y vieron las fosas abiertas junto al altar en las que reposarán los caídos de la guerra de liberación. Según manifestó el señor Méndez al egregio visitante y al Caudillo, el grandioso monumento podrá ser inaugurado el día 13 de julio próximo. El Rey iraní se mostró profundamente emocionado ante la grandiosidad de la obra realizada que evidentemente llama la atención por sus características extraordinarias y por la difícil construcción en plena roca. Terminó la visita a las siete de la tarde y emprendieron el regreso a Madrid para dirigirse al Palacio de la Moncloa.

Durante la visita las campanas de la cripta fueron echadas a vuelo y un magnífico órgano interpretó una composición.—Cifra.

## BRILLANTE RECEPCION EN EL PALACIO DE LA MONCLOA

MADRID, 25.—En el Palacio de la Moncloa se ha celebrado esta

noche una recepción ofrecida por el Sha de Persia y la Emperatriz Soraya a las autoridades españolas y Cuerpo Diplomático. En la puerta del Palacio recibieron a los invitados el ministro plenipotenciario del Irán en España, embajador Adollah Azodi con su esposa e hijos. A las ocho y media bajaron de sus habitaciones los Soberanos persas. El Sha vestía uniforme militar y la Emperatriz, traje de cocktail, color burdeos con grandes flores estampadas en rojo y rosa y se adornaba con aderezos de brillantes. Los Soberanos pasaron a uno de los salones de la planta baja. Ante ellos desfilaron las numerosas personalidades que asistieron a la recepción, que fueron presentadas a Sus Majestades por el primer Intercambador de embajadores, Barón de las Torres.

Entre otras personalidades acudieron al Palacio de la Moncloa los Marqueses de Villaverde; los ministros de Asuntos Exteriores, señor Castiella; de Justicia, señor Turmen-din; de Industria, señor Planell; de Educación Nacional, señor Rubio; del Aire, teniente general Lecea; de Agricultura, don Cirilo Cánovas; de Hacienda, señor Navarro Ribot; de Trabajo, señor Sanz Orrio; de Obras Públicas, general Vigón; de Marina, almirante Abárzuza; y de Comercio, señor Ullastres; el Nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti y la totalidad del Cuerpo Diplomático acreditado en España; el jefe del alto Estado Mayor, teniente general Asensio; los jefes de los Estados Mayores de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire; el presidente del Consejo de Estado, señor Ibañez Martín; el del Tribunal Supremo, señor Castán Tobeñas; miembros del Consejo del Reino; ex ministro, don Alberto Martín Artajo; subsecretarios, directores generales y autoridades locales de Madrid.

Terminada la presentación fue servida una copa de champán, y los soberanos persas conversaron con los ministros del Gobierno, los marqueses de Villaverde y otras personalidades.—Cifra.

## LOS MONARCAS IRANIES IRAN A LA SIERRA DE GREDOS

MADRID, 25.—Habiéndose aplazado la salida de SS. MM. II. para Sevilla, el Shahshah, acompañado de altas jerarquías del Estado, marchará hoy, domingo, a la Sierra de Gredos.

## EL INI REGALO UN COCHE "PEGASO" AL EMPERADOR PERSA

MADRID, 25.—Su Majestad Imperial el soberano del Irán, ha sido obsequiado con un coche "Pegaso" por el INI. El obsequio ha sido muy del agrado del Emperador, quien inmediatamente, acompañado por un técnico de la Casa realizó una excursión de prueba que estimó muy satisfactoria.—Cifra.

## SIETE DIAS DEL MUNDO

DOMINGO, 19.—En Londres se anunció que la bomba "H" británica es superior a la rusa y a la norteamericana.

LUNES, 20.—Bulgania comenzó a Guy Mollet que la URSS estaba alarmada, porque Francia se estaba convirtiendo en una base atómica estadounidense.

MARTES, 21.—El Sha de Persia y la Emperatriz Soraya llegaron a Madrid, en viaje oficial.

MIÉRCOLES, 22.—Guy Mollet presentó la dimisión de su Gobierno al Presidente de la República francesa.

JUEVES, 23.—En Buenos Aires fracasó un golpe de Estado contra Aramburu.

VIERNES, 24.—El canciller Adenauer salió para Washington, con el fin de solicitar ayuda de Eisenhower para la reunificación de Alemania.

SABADO, 25.—Dos bombas hicieron explosión en el automóvil del ex presidente Perón, en Caracas, cuando éste no permanecía en el vehículo.

## EL CORREO GALLEGO

se vende en las librerías de D. José Jamard y Grela.

En PUEBLA DEL CARMEN, en casa de D. Manuel Arístides Fernández.

En RIVERA, en el establecimiento de doña María Barón.

En PADRON, en la Librería de D. Enrique Varela, calle General Franco.

En PATI, en el establecimiento de D. José Juan Pérez Gómez.

**Un mundo de fantasías**

Deslumbrantes novedades en Bisutería. Últimas creaciones en preciosos Bolsos de señora, Juguetes, Artículos prácticos para el hogar y un granido surtido de objetos de regalo... Esto es lo que pondremos al alcance del público de Santiago - sean cuales fueren sus posibilidades económicas - desde el momento de la inauguración de este Establecimiento.

**TOBARIS**

Calle Calderería, 57  
Cardenal Paya, 1

**JUEVES PROXIMO, APERTURA**

**L'ORÉAL**

PRESENTA SU CONCURSO  
**REFLEJOS ESTELARES**  
Por la Cadena de Emisoras de la S. E. R.

Relación de Concursantes a las que han correspondido los 50 Vales sorteados en la Emisión del 21 de Mayo de 1957. (Duodécima Emisión. Décimo sorteo).

CITADAS POR RADIO:

MARIA GARCIA ORTIZ, Mercedillas, 35 ANTEQUERA (Málaga)  
ZOILA GASCO, San Luis, 17-1. CASTELLON DE LA PLANA  
MARIA DEL CARMEN GARCIA DEL ARCO, Avenida de Alemania, 73. SALAMANCA  
AMALIA SUAREZ GOMEZ, Avenida del Generalísimo, 241, EL FERROL DEL CAUDILLO.  
E. MARTINEZ, M. Mendez Pelayo, 11, LA CORUNA  
NO NOMBRADAS POR RADIO:

TOMASA MARRERO PADRON, Pasaje del Recreo, 13. CEUTA  
REMEDIOS FERNANDEZ, VIESQUES-LA FAZA-GIJON  
MARIA CANTA FOLQUE, Rambla de Cataluña, 23, TORTOSA (Huesca)

LUISA PALOMA FERNANDEZ DE MIGUEL, Preciados, 26-3. MADRID  
MILAGROS UGARTE, General Espartaco, 8, ALICANTE  
LUISA ANTA, Buen Suceso, 23-1.ª, derecha, GIJON  
JUSTINA RODRIGUEZ, Juan Madrazo, 24, LEON  
MONTSERRAT PLANAS, General Moia, 45, PUIGREIG (Barcelona)

CARMEN VELA DE PORRIEGO, Cuartel de la Guardia Civil, ALCALA CHIVERT (Castellon)  
MARGARITA CARDENAS, Aterras Pueblo Nuevo, PONS (Lérida)  
JULIA BERROSTEGUIETA, San Juan, 5-2.ª, VITORIA (Castellon)  
DIGNA FERRER DALMAU, José Antonio, 10, SAN QUINTIN DE MEDIONA (Barcelona)  
DORITA FERNANDEZ RODRIGUEZ, Julián Rodríguez, 10, OVIEDO  
CARMEN RISEROLA, Costa, 18-2.ª GRAUS (Huesca)  
MARIA TRILLA BACARDIT, Calle Mayor, 92, CERVERA (Lérida)  
ANA FELGUERA, J. Ana, 28, CAMPILLOS (Málaga)  
MARIA JOSE CSES, Esmé, 49-2.ª, LAMIACO (Vizcaya)  
SOLEDA RUIZ DE LA ROSA, Reina Victoria, 16-4.ª, D. MADRID

PILAR BONIS SAEZ, Pintor Lizcano, 8, ALCAZAR DE SAN JUAN (Ciudad Real)  
MARIA JOSE SATISTEBAN, EL PERAL (Cuenca)  
TERESA RAFECAS FEIXAS, 4 División de Navarra, 9, S. JUAN DE MEDIONA (Barcelona)  
MARIA LUISA C. DE FOLLEDO, Calle del Agua VILLAVICIOSA (Oviedo)  
MARIA FERNANDA PENA PENA, Francisco Silveira, 91, MADRID  
ELENA GIBBERT VERDU, José Antonio, 26, IBI (Alicante)  
MERCHE OLARRA RUBIO, Avenida de Navarra, 12-2.ª PASAJES ANCHO (Guzpuzcoa)

ANITA CATALAN, Blanca Medina, 4, PILAS (Sevilla)  
MARIA ANGELES MENCHACA Peñascos, SOPELANA (Vizcaya)  
TRINIDAD POCINO, Avenida de Sobrarbe, 2, AJNSA (Huesca)  
AURORA RIERA PABLOS, Diego Lainz, 2, BURGOS  
IRENE RICART PERIS, Progreso, 23, CATARROJA (Valencia)  
ANGELINES A. CUBELES, Cabza, 24-5.ª, MADRID  
MARIA FEREZ DEL RIO Y REGUERA, Cartería del Ranón, CANERO (Oviedo)  
ADELINA GATO AGENJO, Cristo de la Palma, 1, LLERENA (Badajoz)  
MARIA DE LOS ANGELES MIRAVETE GOMEZ, San Andrés, 9, ALMORADI (Alicante)  
JUANITA BOTELLA MARTI, San Antonio, 4, ALFARRASI (Valencia)  
INES LAS HERAS, Paseo Duque de Maudas, 35-3.ª, SAN SEBASTIAN

SENORA DE SERASTEGUI, Sa Lorenza, 9, MURCIA  
ANUNCIANCI CARAZO, SALAS DE LOS INFANTES (Burgos)  
SARA COLETAS, Carretera, 5, PALA DE TORRUELLA (Por Mañesa) (Barcelona)  
ADRELO PIHFANO, Queipo de Llano, 4, FUENTE DEL MAESTRE (Badajoz)  
MARIA JUAREZ JIMENEZ, José Antonio, 15, ESPIEL (Córdoba)  
GLORIA RUIZ, TURON-MIERES (Oviedo)  
QUADALUPE GOMEZ, Zamacoia, 28-2.ª, izquierda, BILBAO  
LAURA ZABALETA, Espoz y Mina, 17-2.ª, PAMPLONA  
MARIA TORRENT, Tavem, 38-2.ª, la, BARCELONA

SI AUN NO CONOCES ESTA EMISION ESCUDELA TODOS LOS MARTES A LAS NUEVE Y MEDIA DE LA NOCHE.

CADENA DE EMISORAS DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE RADIOFUSION (S. E. R.)

ESCUDE TODOS LOS DIAS A LAS 11 Y TOP EN "LA VOZ DE MADRID" EN LA EMISION HOROSCOPO Y ESPADAS, A LAS 7,30 DE LA TARDE

Tres aviones de la RAF, estrellados en el transcurso de minutos

HIRSHAM ST. FEITH, NORFOLK (Inglaterra), 25.—Tres aviones a reacción de la RAF se estrellaron en el espacio de unos pocos minutos, al comienzo de los ejercicios aéreos que llevan por nombre "vigilant".

Los miembros de la tripulación de un "Javelin" de alta velocidad consiguieron salvarse cuando el avión se incendió en pleno vuelo y se estrelló contra el suelo. Pocos segundos después un "Hunter" se estrelló saliendo ileso el piloto. Casi inmediatamente, otro "Hunter" que intentaba despegar capotó y se estrelló contra la pista de despegue. El piloto fue llevado al hospital gravemente herido.—Efe.

Condesa polaca, asesinada en la estación del «metro» de Gloucester, en Londres

LONDRES, 25.—Una condesa polaca de 73 años de edad ha sido asesinada en uno de los pasillos abarrotados de gente de la estación del metro de Gloucester en Londres. Una persona desconocida la apuñaló por cuatro veces consecutivas a la condesa Lubjenska, presidente de la Comisión de ayuda a los veteranos de la guerra polaca refugiados en Inglaterra. Nadie vio como se cometía el crimen. La Policía ha registrado todos los alrededores pero nada pudo encontrar que la encaminara hacia el asesino. La condesa murió esta mañana en el hospital a consecuencia de las heridas que sufrió en el pecho.

El desgraciado suceso ocurrió después de las 22,00 (hora española) de ayer. La condesa se dirigía desde el andén hacia uno

de los ascensores cuando fué apuñalada. La estación de Gloucester está situada en uno de los barrios más aristocráticos de la ciudad. Los pasillos de la estación rebosaban de público—acababan de llegar los trenes procedentes de Picadilly.

El encargado del ascensor Emmanuel Akinyemi descubrió a la condesa, Acababa de bajar. Hacía un momento había subido el ascensor lleno de gente. Sorían las 22,18 (hora española), aproximadamente entonces vio a la condesa que entre sollozos murmuraba estas palabras "bandidos, bandidos, me han apuñalado". Sengraba abundantemente, la de ciarado el encargado del ascensor. Según las mismas declaraciones Akinyemi se dirigió por agua intentando ayudar a la pobre señora. Como nada podía hacer llamó a la Policía. Funcionarios de Scotland Yard se personaron inmediatamente en el lugar del suceso.

Según ha indicado la Policía la condesa Teresa Lubjenska, no ha sido robada. Aunque se realizó un minucioso registro a través de todas las estaciones de la línea no la pudieron descubrirse nada por el momento del asesinato pues sigue en el más oscuro misterio.—Efe.

Guerra civil en Haití

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

que se cuentan vehículos, artillería y carros de combate ligeros. Las mejores armas de que dispone Armand parecen ser piezas de artillería ligera. Sin embargo, los hombres de Armand tienen el control del aeropuerto y cuentan allí con tropas adictas. Algunos de sus aviones volaron sobre los cuarteles donde se encuentra Cantave y arrojaron hojas en las que pedían la rendición. Amenazaron con bombardear el lugar si no se rendían, pero hasta ahora no han cumplido su amenaza.

La situación se convierte por momentos en caótica y existe el peligro, cada vez mayor, de que las multitudes se hacen a las calles. Los servicios telefónicos y por cable desde Puerto Príncipe han sido cortados y las comunicaciones por radio están igualmente interrumpidas. Las informaciones procedentes de Haití han sido conseguidas utilizando el teléfono desde el mismo edificio de la Telefónica de Puerto Príncipe, único lugar todavía con comunicaciones con el exterior.—Efe.

## ULTIMATUM AL GENERAL CANTAVE

PUERTO PRINCIPE, 25.—Un grupo de oficiales jóvenes del Ejército, encabezados por el ex-jefe de Policía, coronel Pierre Armand, ha presentado al jefe de las Fuerzas armadas, general Len Cantave, que hace sólo cuatro días instauró en Haití un régimen militar, un ultimátum para que abandone el Poder. Armand ofrece a Cantave un salvoconducto si sale del cuartel Dessalines, en que tiene establecido su cuartel general, y le amenaza con que los sublevados vayan en busca suya si rechaza el ultimátum. Señala un plazo de media hora para que Cantave conteste.

El general Cantave, que tiene consigo en el cuartel unos quinientos hombres, autorizó inmediatamente a quienes desearan abandonarlo a dejar el edificio.

El coronel Armand tiene su cuartel general en el aeropuerto de Bó-

## Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Luis Sánchez Harguinecy

**MEDICINA - CIRUGIA Y ESPECIALIDADES**

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Zona Sur de la Residencia Teléfonos: 2205-2206-2207 Director: 1334

Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA—Para información diríjase a cualquier de los teléfonos

LA CORUNA, 25.—(De nuestra Delegación). Ayer por la mañana, en la Delegación de Hacienda, se reunió el Tribunal Provincial de Contrabando y Defraudación para conocer y fallar el expediente que se inició en el año pasado, en virtud de acta levantada por la Brigada de Investigación de la Guardia Civil en la Renfe, con motivo de haber sido aprehendido un importante contenedor de cobre, por un peso de 93.421 kilos, valorado en varios millones de Pesetas.

Integraba el tribunal, el delegado de Hacienda, señor Gobernador Parrado; abogado jefe del Estado, señor Blanco Rajoy; subdelegado de Hacienda, señor Ramallo; Interventor, señor Martín Pou; administrador de Aduanas, señor Rubio de la Riva; presidente de la Cámara de Comercio, señor Torres de la Riva, y el secretario del tribunal, señor Ubeda.

Las sesiones dieron comienzo por la mañana con la apertura y lectura del expediente instruido y presentación de pruebas, que se prolongaron hasta las dos y media de la tarde.

Figuran encartados numerosos industriales y casas comerciales de distintas regiones españolas, de cuya defensa se encargaron prestigiosos abogados de La Coruña, Ferrol, Santiago y Vigo.

Por la tarde, a las cuatro y media, se reanudaron las sesiones con el informe de los letrados.

Pasadas las diez de la noche se suspendió la sesión, que se reanuda hoy, a las doce horas.

## UN RAMO DE FLORES EN EL MONUMENTO A ROSALÍA, EN PADRON

La Peña "Congrao" de Santa Lucía, depositará un ramo de flores en el monumento a Rosalía de Castro, de Padrión, con motivo de la excursión que una organización para mañana y cuya llegada a la villa de Padrión será a las once de la mañana aproximadamente. Pararán media hora en la villa padronesa y seguirán rumbo hacia el itinerario ya trazado de esta popular y simpática Peña excursionista, que cuenta con muchos adeptos.

## HOMENAJE AL EXCMO. SR. DON JUAN APARICIO

Regresaron de Madrid, después de rendir un cordialísimo homenaje al Excmo. ex-director general de Prensa, D. Juan Aparicio López, los distinguidos periodistas D. Emilio Verino Losada y D. Manuel Ponte Patiño, presidente y director respectivamente, de nuestra Asociación de la Prensa, quienes cumpliendo anímicamente acuerdo de la mencionada entidad, hicieron entrega al Sr. Aparicio López, de una artística placa de plata labrada, con expresiva dedicatoria, por su altruista gestión en pro del engrandecimiento de la Prensa española. Se le nombró Presidente de honor.

## EXCURSIONES CORUNESAS

Se verificó el célebre monasterio de Sobrado de los Monjes, la excursión que habíamos anunciado en este periódico.

En dos coches con capacidad de 60 personas cada uno, se despidieron los excursionistas al maravilloso monasterio, monumento nacional, artística joya monástica de siglos pasados y admiración de turistas.

Una de las cosas que más sorprenden allí, es la laguna navegable, enriquecida por ricas truchas y otros sabrosos peces. Laguna de gran fama en Galicia.

**BUENAS COMPRAS... HACEN BUENOS AMIGOS**

**6 Pastillas Jabón tocador 5 pts.**

**POR POCO DINERO ARTICULOS PRACTICOS**

**3 Pastillas Jabón fregar 5 pts.**

**NUESTROS PRECIOS INVITAN A COMPRAR**

**4 Paquetes Hojas afeitar 5 pts.**

**"VIVA LA ECONOMIA"**

**Calcetines Croc Magnificos 5 pts.**

Merero cristal 6 Album fotos 10 Tazón plax. 7'50

Bicarbonato cristal, tapa plax. 12 Mangas y colorador 5 2 pañuelos cbrs. magnificos 7'50

Azufarado deslicador plax. 17'50 Máquina afeitar 5 Metro carpintero muelles 6

Telero plax. 7'50 Pulverizador cristal 17'50 Porta fotos plax. 7x14 15

2 gomuzos amarillos 5 Colador plax. 4'50 Cepillo plástico 5

Taza plax. 1/2 litro 27'50 4 paquetes hojas afeitar 5 Naipes nuevos 6

2 paños fregar 5 Mecedora plax. mano 7'50 Cepillo uñas doble 6'50

Jabonera y es. ponjere y plax. 20

Manicura 25

**TOBARIS REAL, 102-EL FERROL**

### VIAJES

Para Madrid y Cádiz, con su esposa e hijo Isidro, el prestigioso comerciante ferrolano don Miguel Ma... De Ferrol para Madrid, el joven abogado don José Luis Montero... ristiany Martínez... Pita.

### NATALICIO

En Valencia dió a luz un niño la señora del comandante de Infantería de Marina destinado en aquella Comandancia Militar de Marina, don Benigno Carreras Cabello (ella María Teresa Ballester).

Los felicitamos, así como a los abuelos señora viuda de Carreras Lodeiro (don Julio, coronel de Infantería) y de Ballester Paris, don Eduardo, alcalde honorario de Ferrol, actualmente Registrador de la Propiedad de Yecla.

27.067 (veintisiete mil sesenta y siete) a Madrid, Mérid, Torrelavega, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Puerto Santa María.

31.080 (treinta y un mil ochenta), a Llerida, Sama de Langreo, Madrid, Valdeca, Bilbao, Barcelona, Campillo, Granada.

35.602 (treinta y cinco mil seiscientos dos) a Valencia.

38.012 (treinta y ocho mil doce), a Sevilla.

42.839 (cuarenta y dos mil ochocientos treinta y nueve), a Madrid.

48.851 (cuarenta y ocho mil ochocientos cincuenta y uno), a Barcelona. — Cifra.

UNIDAD, DECENA, CENTENA  
955 830 214 029 850 917 478 973 912  
275 084 924 204 719 342 669 967 676  
172 986 272 673 118 176258 683 689  
053 895 769 982 506 444 078 733 827  
996 062

**Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo**  
EN SANTIAGO DE GALICIA.  
Directores: Los profesores de la Facultad de Medicina  
Dr. AL...  
Dr. ANTONIO DE LA RIVA  
Dr. Aisina Teléfono, 1125  
Sanatorio Teléfono, 1008  
Dr. Martínez de la Riva. 1424

**Sanatorio de la Merced**  
Director:  
Julio Fernández Hernández  
MEDICO — CIRUJANO  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta: Rúa del Villar, 19-2.  
Horas: De 12 a 2 y de 4 a 6  
SANTIAGO Teléfono 1825

**Sanatorio Neuropático DEL PAZO DEL CARMEN**  
La Estia.—Teléfono 1541  
Dr. Lois Asorey  
Para enfermos nerviosos y psicóticos no manicomiales  
SANTIAGO DE COMPOSTELA  
Horas de consulta:  
De doce a dos  
Consultorio. Preguntador. 9

# LOTERIA NACIONAL

## Lista general del sorteo celebrado ayer

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado premiados los siguientes números:  
PRIMERO.—51.013 (cincuenta y un mil trece), premiado con cuatrocientas mil pesetas. A Santander.  
SEGUNDO.—38.767 (treinta y seis mil seiscientos sesenta y siete), premiado con doscientas mil pesetas. Oñate, Salamanca, Pamplona, Madrid, VIGO, Sevilla.  
TERCERO.—31.412 (treinta y un mil cuatrocientos doce), premiado con cien mil pesetas. Madrid, Pamplona, Barcelona, Palma de Mallorca, Bizarra, Valdeca y Melilla.

**PREMIADOS CON SEIS MIL PESETAS**  
16.548 (dieciséis mil quinientos cuarenta y ocho), a Madrid, Alicante, Manacor, Santander, Pamplona, Hellín, Lora del Río, Montblanc, Espejo.  
23.636 (veintitrés mil seiscientos treinta y seis), a Madrid, Mérid, Torrelavega, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Puerto Santa María.

**TRES MIL**  
809 801 709 961 562 108 252 988 847  
008 253 693 355 064 627 797 745 302  
391 618 170 568 119 365 673 431 936  
303 221 753 259 376

**CUATRO MIL**  
170 044 691 318 166 269 136 591 334  
072 255 109 279 802 366 742 571 202  
965 757 837 703 714 074 178 459 878  
930

**CINCO MIL**  
404 481 182 834 780 427 126 078 398  
656 861 070 468 822 248 511 948 887  
159 131 003 446 959 339 146 753 330  
193 269 290 090 191 596 391 818 706  
566 895 787

**SEIS MIL**  
458 100 034 089 561 767 262 532  
619 111 497 192 313 232 514 112  
886 245 123 135 214 579 942 624  
271

**SIETE MIL**  
194 796 549 275 974 254 552 309  
189 696 954 475 962 070 780 399  
009 499 465 349 600 925 382 831  
061

**OCHO MIL**  
567 695 974 218 950 743 366 119  
795 437 027 527 456 079 551 668  
960 449 536 071 914 809 374 010  
939 288 335

**NOVE MIL**  
567 695 974 218 950 743 366 119  
795 437 027 527 456 079 551 668  
960 449 536 071 914 809 374 010  
939 288 335

**DIEZ MIL**  
111 267 095 772 508 514 486 972  
503 930 660 561 149 650 093 900  
519 566 109

**ONCE MIL**  
823 231 652 453 974 310 523 906  
456 314 336 489 687 913 212 431  
851 514 013 073 259 606 501 870  
070

**DOCE MIL**  
540 666 212 352 329 915 766 037  
379 407 230 521 318 535 427 056  
782 984 506 253 725 496 323 377  
947 372 911 173

**TRASCATLANTICOS QUE SE ESPERAN**  
—Dia 28, inglés "Highland Monarch", de Inglaterra a Sudamérica.  
—Mismo día, portugués "Santa Maria", de Centroamérica a Portugal.  
—Dia 31, italiano "Irpinia", de Centroamérica a Inglaterra.  
—Mismo día, español "Guadalupe", de Bilbao a Norte y Centroamérica.

**A TOMAR MINERAL**  
Para tomar un importante cargamento de mineral de hierro, entró procedente de Rotterdam el mercante alemán "Bornheim".

**A TOMAR CONSERVAS**  
Procedente de Oporto para tomar un cargamento de conservas es esperado en este puerto el motor holandés "Import".

**A REPOSTARSE DE COMBUSTIBLE**  
A las 3.30 de la madrugada de ayer entró procedente de Huelva para repostarse de combustible el vapor "Ukola", el cual salió a las 17 horas para Rotterdam.

**MERCANTE EXTRANJERO**  
Procedente de Filipinas con carga general en tránsito, para hacer relevo de tripulación es esperado el vapor libanés "Porvenir".

**PETROLERO**  
A las 8.30 de ayer salió de este puerto el buque-tanque panameño "Monte Real".

# FERROL AL DIA

**INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA**  
Exámenes de Ingreso.—Mañana, lunes, como está anunciado, se celebrarán en el Instituto de Enseñanza Media, los alumnos que tienen solicitado el Examen de Ingreso.

**TRAJES CALIDAD LAS PANERIAS**  
SAGASTA 21 FERROL

**FARMACIAS Y ESTANCOS DE GUARDIA**  
Hey, domingo, y durante la semana entrante, corresponde el siguiente servicio de guardia:  
Farmacias.—Doña Manuela Pacio, plaza de Honorio Concejo, 14; y doña Purificación Regueiro, General Franco, 167.  
Estancos.—Canales, 150; Calvo Sotelo, 44; General Franco, 90 y 203; San Francisco, 33, y Carlos III, 101.

**AMONESTACIONES**  
Hey, domingo, se leerán en las iglesias parroquiales de esta ciudad, que se mencionan, las amonestaciones que se detallan:  
Iglesia de San Julián.—Las primeras de Cipriano Julio Beteigón Tulegón, con Mercedes Castiello Alonso.  
Las segundas de Eugenio Domato Castriellón, con Matilde Yáñez López.  
Las terceras de José Manuel Díaz Castañeira, con Rosa Rivas Romero, y José Lledo Rodríguez, con María Teresa Seco.  
Iglesia de la Angustia.—Las primeras de Jenaro Montero Rodríguez, con Josefina Álvarez Rodríguez.

**ALMACEN DE CUERTIDOS Cándido Rico**  
Le ofrece: Cremas de las mejores marcas.—Tintas.—Reparadores.—Limpia metales.—ANIL.—Cepillos.—Gamuzas.—Bayetas.—Cera a granel.—Cinta extra.—CARTERAS COLEGIAL.  
Concepción Arenal, 21 Teléfono 2184 El Ferrol del Caudillo

**CORTES CHAQUETA SPORT LAS PANERIAS**  
SAGASTA 21 FERROL

**COMISION DE FIESTAS DE EL FERROL DEL CAUDILLO**  
Relación de donativos recibidos para las fiestas de esta ciudad. (Segunda lista):  
Suma anterior, 9.845 pesetas.  
Sr. D.:  
Rafael y Vicente, 1.000 pesetas FENYA, 1.000  
José Comesaña y Hno., 1.000  
José Ferrer Cardona, 100  
Eladio Rivas, 100  
Librería España, 100  
Avelino Sedes, 100  
Exclusivas Sáiz, 100  
Confecciones Hernández, 100  
Farmacia Grandal, 100  
Manuel Fernández Serrano, 100  
Fernando Paramio, 100  
César Guerrero, 100  
Antonia Amor, 25  
Ramiro Rey, 25  
Droguería Lumeal, 25  
Óptica Martínez Pardo, 50

**ES PROBABLE QUE VENGA A FERROL EL TRASCATLANTICO "CABO SAN ROQUE"**  
Por informaciones particulares llega hasta nosotros la noticia de que para el próximo mes de junio, llegará a este puerto el vapor trasatlántico "Cabo San Roque", de los buques más modernos.—La última palabra—con que cuenta la Compañía Naviera "Ibarrá y Compañía".  
Este buque viene a limpiar fondos y a hacer pequeñas reparaciones.

guez; Andrés Novo Meijido, con María de los Angeles Ponce Soto, y Emilio Sande Fernández, con Gloria Martínez González.  
Las segundas de Eugenio Domato Castriellón, con Matilde Yáñez López, y Ramón Terreros Pazos, con Ana María Díaz Veiga.  
Las terceras de Manuel Gerardo López, con Divina Couce Montero; José Luis Borno Ferreras, con María del Carmen Sueiras Eimil; Juan José Veiga Gayoso, con María García Aneca; Manuel García Lores, con Julia García Calvo, y Santiago Pardo García, con María del Carmen Sánchez García.

Antonio Puente, 50  
José Fernández Blanco, 25  
Imvrenta Cervantes, 50  
José Tella, 50  
Fernando Martínez, 25  
Sastreía Anidos, 25  
Juan Durán, 25  
Enrique González Vidál, 25  
Calzados Pérez, 50  
Hielros Galicia, 50  
Manufacturas del Papel, 25  
Academia Mercantil, 50  
Vda. de Juan Fernández, 25  
Cunersindio Otero, 25  
Doctor Teijeiro, 10  
José Villar, 30  
Hotel Concepción Arenal, 25  
José Pedreira Trivieso, 50  
José Castro Maza, 25  
Suma y sigue, 13.660 pesetas.

**SUCESOS OBJETOS EXTRAVIADOS**  
A disposición de quien acredite su pertenencia se hallan depositados en la Jefatura de la Policía Municipal un rosario, una capucha de plexiglas, dos pendientes, una cartera de mano con cierta cantidad de dinero, un manjón de llaves con una llave, unos medicamentos y una cartera de colegio.

**CLINICA DE URGENCIA**  
Fueron asistidos Manuela López Muñiz, de 13 años, con domicilio en la calle de Adán y Eva, 17, de erosiones en pierna y muslo izquierdo al ser mordida por un perro.  
Y María Begoña Martínez, de 25 años, de la calle de José Antonio, núm. 63, de esguince en la articulación del pie izquierdo, producido al caerse en la ciudad calle.

**FENE "BOTONES DE FUEGO"**  
Sí, señores. Hubo estos días cierto ambiente de desazón por aquello de que nuestros comentarios sobre los gamberros no fueran precisamente...

**ATENCION**  
Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por necesitar paga mucho  
LA OCASION  
Canales, 118 FERROL

**MILO**

se propagando de turismo. No importa. Es señal de que hemos llegado a la carne viva, de que nuestro soplo ha reavivado la llama sagrada de la ciudadanía. De poco podía valer el que un exceso de prudencia nos hiciera callar cosas que clamaban por la justicia, por el "paño santo". Nos honramos en decirlo y no nos cansaremos de repetirlo. La campaña contra el gamberismo no puede declinar sino cuando el gamberismo se declare vencido. El que quiera entender que entienda. Aquí nos saben mal los atropellos porque tenemos conciencia clara—que Dios nos la conserve—de lo que es la convivencia y de lo que son sus normas.

Hay muchas culpas, en honor de la verdad, que no nos corresponden. Fene es hoy un foco de concentración de muchos elementos extraños y, entre tantos y tantos respetables, no tiene nada de particular que haya algunos que no quieran sentir con nosotros los problemas del doméstico bienestar ni quieran dar muestra de nuestros derechos. Esos ataques verbales y de obra—dichos y hechos—de que se hace objeto a las mujeres en la carretera, por parte de los ciclistas, están en la mayor parte de los casos en la cuenta de los forasteros. Esto conviene decirlo claro.

Pero nos gustaría que la reacción de nuestro amor propio se pusiera al rojo vivo para condenar y atajar los desmanes de los huéspedes que no saben ser y para mejorarnos nosotros mismos.

Gamberismo es, simplemente, no saber ir por la carretera; tanto los vehículos como los peatones hacen todos los días a Perillo tabla rasa de las normas más elementales de la circulación, por ejemplo. Está reciente el hecho de que un coche arrebatara a un menor de las manos de una mujer que iba por su sitio. Si no ocurriera nada fué por milagro de Dios. Los mismos ciclistas van, cuando entran al trabajo en los astilleros, a una velocidad inmoderada.

Un simple accidente de uno; una caída, puede provocar una espantosa carnicería, pues ya sabemos cómo vienen o cómo van y la mínima distancia que guardan entre sí.

En fin, los ejemplos podían ser muchos. Ahora que está el verano en puerta, y que vienen las fiestas y las veladas y los nocturnos pascos, digamos también, por lo menos, que no es lícito turbar el sueño de nadie con canturreos estrepitosos. Hacer gala de una curiosa egotista o de licios ingeridos es gamberismo manifiesto. Aquí o en París. Ya sabemos que cecen habas en muchos sitios.

**MILO**

**PUERTO DE VIGO**  
Procedente de El Havre y Southampton tiene anunciada la llegada sobre las ocho de la mañana el trasatlántico francés "Anfilles" de la General Transatlantique; con numerosos pasajeros en tránsito.  
En este puerto tomará 102 pasajeros para los puertos de Puerto Rico y Venezuela, de los cuales 19 son de primera clase, 9 de segunda y 74 de tercera, asimismo tomará dos automóviles y carga.

**MANANA EL "ALCANTARA"**  
Para mañana domingo tiene señalada la llegada a este puerto el trasatlántico inglés "Alcantara" de la Royal Mail Lines procedente de Inglaterra. En Vigo tomará pasaje y correspondencia para los puertos de Buenos Aires y escala.

**TRASCATLANTICOS QUE SE ESPERAN**  
—Dia 28, inglés "Highland Monarch", de Inglaterra a Sudamérica.  
—Mismo día, portugués "Santa Maria", de Centroamérica a Portugal.  
—Dia 31, italiano "Irpinia", de Centroamérica a Inglaterra.  
—Mismo día, español "Guadalupe", de Bilbao a Norte y Centroamérica.

**A TOMAR MINERAL**  
Para tomar un importante cargamento de mineral de hierro, entró procedente de Rotterdam el mercante alemán "Bornheim".

**A TOMAR CONSERVAS**  
Procedente de Oporto para tomar un cargamento de conservas es esperado en este puerto el motor holandés "Import".

**A REPOSTARSE DE COMBUSTIBLE**  
A las 3.30 de la madrugada de ayer entró procedente de Huelva para repostarse de combustible el vapor "Ukola", el cual salió a las 17 horas para Rotterdam.

**MERCANTE EXTRANJERO**  
Procedente de Filipinas con carga general en tránsito, para hacer relevo de tripulación es esperado el vapor libanés "Porvenir".

**PETROLERO**  
A las 8.30 de ayer salió de este puerto el buque-tanque panameño "Monte Real".

**VEINTISIETE MIL**  
967 244 423 888 666 820 664 612 062  
005 637 044 349 663 088 227 608 192  
116 207 082 738 032 167 438

**VEINTIOCHO MIL**  
390 336 534 837 806 353 038 380 337  
406 000 108 488 024 742 718 004 133  
700 591 283 628 604 537 351 941 411  
753

**VEINTINUEVE MIL**  
787 120 414 680 247 953 742 059 511  
758 823 723 063 998 396 978 359 880  
370 338 238

**TREINTA MIL**  
465 991 135 550 896 662 766 647 466  
626 362 743 226 839 953 980 240 282  
447 098 305 737 101 719199 717 176  
505 627 631 630 858 591

**TREINTA Y UN MIL**  
504 696 908 306 698 772 114 235 302  
386 530 198 016 550 428 595

**TREINTA Y DOS MIL**  
306 208 923 776 307 193 224 800 772  
118 999 926 131 829 792 299 118 002  
518 429 636 610 813 781

**TREINTA Y TRES MIL**  
261 874 225 834 908 384 454 605 540  
865 764 506 830 498 209 724 264 049  
708 030 025 473 602 394 200 247 651  
469 420 637 065 110 890 658 478

**TREINTA Y CUATRO MIL**  
089 594 342 640 248 489 904 797 857  
334 818 557 849 372 571 465

Cosas del momento

Travesuras infantiles

El pasado jueves tuve ocasión de comprobar que cuanto se viene diciendo del ingenio infantil para fastidiar al prójimo, sea éste adulto o infante, queda un tanto menguado de la realidad. El citar a Herodes no supone que nuestros hijos, o los de su círculo, sean de exterminio y muerte para los muchachitos que tantean y tantas travesuras acumulan aunque si de un buen susto, un escarmentito ejemplar que sirva de lección y encamine sus imaginaciones jóvenes y acivas por otros caminos menos peligrosos.

libros y cuanto pueden precisar para sus estudios. Ya no deja de ser "encantador" pasatiempo el que se golpean con ellas y que a los más pequeños les llenan la cabeza de chichones a fuerza de carterazos pe- ro lo más peligroso es cuando las lanzan, como patillos volantes, con una dirección determinada, y unas veces por exceso de impulso, otras por medir mal las distancias, otras por cualquier causa imprevista, van a dar donde menos se espera.

A veces hasta en la cara de una señora mayor, como nos demostraron, a la que no le vaciaron un ojo por verdadera casualidad, mientras las carreras de los causantes del daño eran de verdadero campeonato. Sin olvidarse de la cartera, que para eso el propietario bien listo anduvo, ya que de lo contrario hubiese constituido prueba fehaciente, de su fechoría y puede que en casa no hubiesen juzgado la broma con tanta alegría y benevolencia como sus compañeros.

En fin, pequeños y grandes modos de fastidiar al prójimo puestos en práctica por quienes se amparan en sus pocos años para salir siempre bien parados de estas hazas.

Decididamente hace falta que un Herodes cualquiera se dé una vuelta. Un poco de escarmiento no suele venir mal.

Emilio ALCIRA

EL PITO

En la plaza de España, existe la confusión de las calles de Rodríguez y General Franco frente a ellas un guardia municipal de los de Tráfico encargado de dirigir la buena marcha de peatones y vehículos.

Suele haber en este sector, uno de los difíciles de la ciudad buenos Agentes que se esfuerzan para que todo marche bien.

Cuando nosotros llegamos no era hora de muchísimo tráfico y sin embargo pronto nos dimos cuenta de que algo no marchaba bien, algunos frenos intentados, ciertos movimientos de estorbo, algo que había en el ambiente que nos hizo reparar en que no iban acordes los gestos del Agente y sus pitadas con otras nadie sabía de donde procedían, que eran tan fuertes o más que las del guardia y que se repetían, sin orden ni concierto, que naturalmente coincidían con coches, con peatones, con motoristas y ciclistas que no siempre tenían los reflejos a punto y menos aún viendo que el encargado de dirigir el tráfico les daba paso franco para pitadas airadamente a continuación.

Nos costó trabajo, al fin localizamos a un chaval, tenía unos nueve años, que muy tumbadito bajo el primer arco de entrada a la Plaza de Sevilla, como popularmente se le designa a la interior del primer grupo de Viviendas Protegidas, era el causante de aquella anomalía, que a todos nos llamó la atención.

Por una vez quisimos meternos a educadores, con la mejor de las sonrisas con el más patriarcal de los gestos, y quizá fuera por eso, le hicimos ver que estaba molestando a los demás y que no debían continuar so- plando por aquel hermoso pito de árbitro de primera división. La respuesta no fue ni académica ni siquiera apta para personas mayores salidas de presio por blas- femias, no quisimos desgranar más y allí quedó el muchachito con la táctica aprobación de una señora de mandil, creemos que su progenitora, agotando sus pulmones y la paciencia de todos.

Total una "travesura", propia de un inocente niño, cosas de la edad.

EL PAPEL DE ENVOLVER

Otros chavalotes, también la tarde del jueves, estuvieron estudiando la dirección del viento, la refracción de la luz, y la dureza del hierro, cosas todas ellas muy interesantes, lo malo es que las estudiaban en un modo.

Primero se hicieron con un buen trozo de papel de envolver luego consiguieron una piedra granito del bueno, ya sabían que era el más duro, lo suficientemente plana para que no pudieran llamar la atención y lo suficientemente gorda para que consiguiera un peligro por sí, luego hicieron las primeras pruebas tapando la piedra con el papel a ver qué efecto hacía.

Más tarde colocaron el papel cerca de la vía del tranvía para que los conductores lo vieran y se familiarizaran con él, cuando ya hubieron pasado dos o tres veces colocaron la piedra tapada por el papel en medio de uno de los raíles dando la sensación de que había sido el viento quien lo había desplazado de sitio y que por tanto ningún peligro ofrecía el seguir a la marcha normal. Todo estaba estupendamente previsto.

Los ensayos habían resultado como se había calculado y sólo faltaba la función de gran gala, los mozaletes se imaginaban la cara de susto que iban a poner los viajeros del tranvía y cómo iban a bajar rápidamente tanto el conductor como el pasajero.

Un poco alejados los estudiosos muchachitos se frotaban las manos de gusto.

Hubo un fallo, por adelantarse un coche un motorista tuvo que pasar rozando la piedra, y su emballador precisamente delante del tranvía la movió ligeramente y quedó al descubierto el truco delante de los ojos del conductor del tranvía, que no tuvo ni que bajar, un carretero cogió piedra y papel y diciendo otras palabras parecidas a las del chaval pero menos gordas siguió carretera adelante dejando hundidos a los juguetones muchachos que no ponían en muy buen aprecio las vidas de sus semejantes.

LAS CARTERAS VOLADORAS

Otro juego "inocente" de los pequeños es el de las carteras que suelen ser de cuero o de cartón medra, en las que llevan sus

Ante el Día del Prelado y el de la Acción Católica - Grata coincidencia -

Una prueba más del efecto que el Llamado de Acción Católica tiene por la Acción Católica ha sido esta coincidencia del Día del Prelado y del Día de la Acción Católica en la Diócesis de Santiago. Así lo ha decidido "motu proprio" Su Eminencia en el afán de poner de relieve cuánto lleva en el corazón esta obra apostólica de los tiempos modernos.

Hay también en ello una razón objetiva igualmente apuntada por el Eminentísimo Prelado. La Acción Católica es, al decir de Pío XII, una sola cosa con el Obispo y el Obispo ha de considerar a la Acción Católica como una prolongación suya identificándose con ella.

El Obispo es en su Diócesis Pastor y Guía de su rebaño, motor y cauce principal de toda la labor apostólica que pueda realizarse dentro del territorio que se le ha encomendado. Todo el apostoliado diocesano, a él ha de subordinarse. En la Iglesia de Dios cuantos realizan una misión apostólica deben estar vinculados a su Obispo. Son con él

una sola cosa. Y han de serlo no sólo en el ejercicio práctico del apostoliado, sino también en la intimidad de sus conciencias.

A él han de estar unidos por la oración; con él ha de concordar en los criterios; han de oír su palabra con afán de aprovechar su Magisterio. Ellos han de ser los primeros en atender sus consejos, en aceptar sus amonestaciones. Han de tener siempre presentes aquellas palabras de San Ignacio de Antioquía, que constituyen la idea central de su carta a los Efesios: "Siguense de aquí que os conviene correr a una con el sentir de vuestro Obispo y que estéis con él tan armoniosamente concertados como las cuerdas de la lira".

Un solo cosa con él en cuanto fieles individuos y una sola cosa con él en cuanto Organización. Si hay algo que define a la Acción Católica es justamente su nota de adhesión a la Jerarquía. Y en este orden de cosas conviene recordar que la episcopalidad es nota esencial de la misma. Por algo Pío XII en su carta al Episcopado filipino dice: "Queremos insistir en un punto esencial que debe constituir un canon incoercible de la A. C. esto es, que la Acción Católica por su misma naturaleza debe desenvolverse en la Diócesis bajo la dependencia directa del Obispo".

De aquí es que la A. C. debe distinguirse por una devoción singular a la persona de su Prelado y por una adhesión ferviente a sus consignas. Digamos de paso -en honor a la verdad- que en los últimos tiempos los fieles han adquirido una mayor estima de la persona de su Obispo por la labor eficiente de la A. C. El Día del Prelado ha tenido resonancia en la mayoría de las Diócesis de esta organización apostólica española gracias a las actividades.

Sirva esta grata coincidencia de Días para sentirse satisfecho por el singular afecto que el Prelado por ello demuestra y sobre todo para apreñarse más en torno a él en la realización de las actividades. Todas sus consignas son para la A. C. orden, mandato. Recientemente transmitió sus inquietudes para lograr una mayor instrucción religiosa en los fieles de nuestra Diócesis, hasta el punto de convertirles en consigna diocesana para este año. Es justamente la idea obsesiva de quien se ha lanzado, en una obra colosal, a misionar toda la diócesis compostelana, en la que ha podido comprobar que "si todavía se conserva la fe... hay en muchos una desconocida indiferencia ante la obligación de conocer las verdades de la fe; hay en algunos sectores apatía, cuando no abandono, en el cumplimiento de sus deberes religiosos, y la vida y las costumbres se resienten de las influencias del ambiente mundano".

La realización de sus consignas, junto con el amor a su persona -en este caso doblemente dignificada por su condición de Obispo maestro y de Príncipe de la Iglesia- será el mejor obsequio de la Acción Católica diocesana a su Prelado en esa fecha conmemorable.

LAMPARAS ADORNO para su sala, comedor, recibidor, habitación, etc. Cientos de modelos. Calidad. CONTADO Y PLAZOS CASA SIGMA Sagasta, 14 - FERROL

Puerto Rico ve su porvenir en la enseñanza

SAN JUAN DE PUERTO RICO - Ha comenzado en esta capital la Conferencia Antillana de Enseñanza, que patrocinan la Asociación de Educación Nacional de los Estados Unidos y la Asociación de Maestros de Puerto Rico. En un mensaje a la Conferencia, el gobernador Luis Muñoz

Marín señaló que el pueblo portorriqueño tiene fe en la enseñanza como medio indispensable para el mejoramiento de la Humanidad, el desarrollo libre del espíritu sin coacción por ninguna fuerza hostil, y la confraternidad de los hombres.

En el mensaje se señalaba, además, que el Gobierno de Puerto Rico dedica muchos millones de dólares a la enseñanza, porque cree en ésta y en ella ve su porvenir.

Los objetivos de esta Conferencia son el estudio de la Filosofía y los principios profesionales de las organizaciones magistrales modernas y democráticas, así como el establecimiento de relaciones personales y contactos profesionales entre los maestros de Puerto Rico y sus colegas de otros países

Escuelas y Maestros

TRIBUNAL DE OPPOSICIONES A PLAZAS DE 10.000 Y MAS HABITANTES (MAESTRAS DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

Relación de señoras opositoras que han sido aprobadas en el segundo ejercicio (oral) y puntuación obtenida.

- Doña Carmen Villamarín Felguera, 1,50. Doña María Luisa Pumarín, Vilela, 2,47. Doña María Carmen Corbal Portasany, 2,95. Doña Avela López y López, 2,58. Doña María Celia González Rodríguez, 1,91. Doña Ramona Flora Fernández Ferro, 1,91. Doña María Dolores Domínguez Pérez, 2,37. Doña Ofelia V. Torres Martínez, 2,64. Doña María C. R. Ladrón de Guevara, 1,50. Doña María Pereira Vilariño, 1,68. Doña Francisca Cid Blanco, 2,35. Doña María Carmen Alvarez Domínguez, 1,80. Doña María Brañas Roca, 1,61. Doña María del Carmen Macías Terco, 2,60. Doña Raquel Bravo Veloso, 2,80. Doña María Sagrado C. Castro Arenas, 2,86. Al mismo tiempo se convoca a las señoras opositoras arriba mencionadas para realizar la tercera parte de estas oposiciones (ejercicio práctico) que dará comienzo el lunes, 3 de junio, a las nueve treinta de la mañana, en la Escuela del Magisterio "Isabel la Católica". Santiago de Compostela, a 25 de mayo de 1957.-La Presidente.- La Secretaria.

J. Pardo Bedía

MEDICO OCULISTA Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Dofores. 62, primero FERROL

PRINCE

Zapatos de maravilla!

TRADICIONAL DESCUENTO DE MAYO 15% EN TODAS LAS VENTAS AL CONTADO EN LAMPARAS, ARANAS Y FAROLES Le ofrece FERNANDO LEAL

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco "dónde", en la TINTORERIA "IDEAL" en plisados disponemos de los últimos modelos Primo de Rivera, 81 Teléfono, 24-18 EL FERROL DEL CAUDILLO

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes

Doctor Elisardo Garcia Fernández CIRUGIA DEL ESTOMAGO Hígado, intestin, Hernias Domingo Fontán, 3 (Carretera de Sar) Teléfono, 2472 - SANTIAGO Consulta: Hórreo, 13 - 1 Teléfono, 1447

MAQUINAS de ESCRIBIR TODAS LAS MARCAS CONTADO Y PLAZOS CASA SIGMA Sagasta, 14 - FERROL

ALFILERES

CONOCERSE UNO a sí mismo no es tarea fácil. Ya lo dijeron los clásicos. La autodeterminación tendría un valor extraordinario en todos los órdenes y en especial en el trabajo manual. "No todos servimos para todo, pero todos servimos para algo" decía con frecuencia un profesor de Pedagogía, al tratar de explicar un fenómeno cualquiera en la psicología del alumno. De todos modos como las "ciencias progresan" también en esto de autoconocerse se ha dado un avance. ¡Ojo al parche!, pero nosotros diremos: ¡Ojo a las medias sueltas! El calzado femenino ha sido objeto -desde antiguo-, de estudio para determinar las virtudes y defectos -¿por qué no? de sus poseedoras.

Ahora y de manera general los zapateros podrán estudiar a su cliente mirando a las medias sueltas gastadas. ¿Cómo están gastadas las medias sueltas? En el segundo está el qué. ¿Por el centro? ¿Por el borde izquierdo? ¿Por el izquierdo? ¿Por la punta? ¿Por el tacón? ¡Ah! ¡Eso descubre su carácter!

Resultado "sueólogo" -¡Rátemosis así en recuerdo de la grafología-! Si se han gastado por el centro denominan carácter firme y equilibrado. Si por el borde izquierdo, carácter ambicioso. Y si usted las gastó por el lado derecho su carácter será sumiso, más apto para obedecer que para mandar. ¡Pobres estos! Serán el "panadero" de los demás. Y de su zapatero que también se aprovechará.

APROVECHAR SE APROVECHO el Alcalde de Paris en su estancia en Madrid para fijarse en nuestros autobuses "Pegasos". M. Pierre Ruvís, presidente del Consejo Municipal parisiense abandonó la capital española hace unos días, pero antes de su salida -el Ayuntamiento madrileño le despidió en Corporación y bajo mazas- mostró especial interés por los "pegasos" de la Empresa municipal de transportes de la Villa del oso y el madroño. ¡Ya lo creo, cómo que esos "pegasos" son las niñas bonitas de transporte urbano madrileño! Como los serán aquí cuando nuestro Ayuntamiento tenga los suyos!

EL GOBIERNO FINLANDESE ha almitido días pasados. Eso sería corriente -se ha puesto de moda esto de las crisis gubernamentales en el mes de mayo- si la cosa no coincidiera con la próxima visita a Finlandia de los amos del Kremlin. Se presentó la crisis en vísperas de la visita de Bulgarina y Krustchev. ¿Será por filantropía, condescendencia, influencia a... miedo?

EL MIEDO NO LO SINTIJO el novio santanderino que estaba a su novia 16.000 pesetas con promesas de casamiento y al fin la dejó "plantado". Fue un golpe bajo al amor. ¡Claro que este donjuan equivocó seguro que no ha visto "Mi amor brasileño" Se lo recomendamos.

TAMBIEN RECOMENDAMOS toda prudencia los parejas que toman asiento en los bancos de la Herradura. No tomen ellas solas los bancos por usulto situndose en el centro del mismo. En buena armonía caben, holgadamente, dos parejas en cada banco. El amor no riñe. Sin embargo riñen los guardias que con plien las órdenes recibidas y que aplican a aquellos admiradores de Cupido que no les interesa entrar por el arco de la decencia. A pesar de ello mostramos dissonformidad con la forma externa de evitar el mal, con las medidas impuestas. Porque, lejos de evitarlo, lo que se hace es desplazarlo. Que lo digan si no los terremotos de la Residencia y los más situaciones al Suroeste. ¡La desorganización es numerosa! ¡No surgirá algún técnico que lo arregle? P. U. A.

SANTOS L. CASADO Medicina Interna, Royos X Dr. TEJERO, 4 - SANTIAGO

VENTANA al MUNDO Por Panurgo

El nuevo Gobierno italiano

Después de dos semanas de crisis ministerial en Italia, Adone Zoli, ha constituido un Gobierno democrata cristiano homogeneo; o sea, lo que llaman los romanos, "monocolor". Hasta el momento presente, el nuevo Gobierno lleva de vida apenas doce días. La primera dificultad que habrá de sortear sur

dirá el próximo miércoles cuando se presente al Parlamento. Si consigue la aquiescencia parlamentaria, entonces no volverá a enfrentarse con serios apogios hasta el 8 de junio, fecha en que habrá de discutirse en la Cámara de Diputados el programa gubernamental; entonces sí, puede sobrevenir la caída del Gabinete pues no es probable que sea destribado por el Parlamento el 25 del actual, cuando haga su presentación al mismo sin conocer el programa que habrá de regir su tarea.

Indudablemente, si Zoli constata que la investidura en la Cámara significará que la política italiana seguirá los rumbos procedenciales en favor de la N.A.T.O., aunque su labor en el interior tendrá que quedar limitada en grado sumo, pues sin el vigor del apoyo de una coalición estará con las manos atadas, centrándose fundamentalmente su misión en las elecciones que habrán de celebrarse el próximo año. Es, por tanto este Gobierno, de características transitorias.

Como es sabido, Zoli procede del partido popular, (anterior al régimen fascista de Mussolini), de cuyo Consejo Directivo fué miembro destacado. Es consejero nacional de la Democracia cristiana desde 1944; senador, desde 1948 y presidente de la D. C. desde 1954.

Quizá ahora se intente reforzar la cohesión de la D. C. a cuyo efecto se ha buscado a dos personalidades de opuesta tendencia, dentro del seno del partido. Así, se da el caso de que Zoli es de "izquierda", mientras que el vicepresidente del Gobierno, Pella, es de la fracción de extrema derecha, y tiene además a su cargo la cartera de Asuntos Exteriores.

Dato curioso: Zoli es el primer senador que preside un Gobierno no en la República Italiana.

Dentro de las dos alas izquierda y derecha -existentes en la Democracia cristiana- existía de ellas, es la predominante en el Gobierno actual? Relativamente, la tendencia derechista, no en razón del número (el Gabinete consta de veinte ministros) sino del prestigio nacional de las personalidades de algunos de los titulares de las carteras, entre los que se cuentan, el mencionado, Pella así como Andreotti, Gava y Tomi, ministros, respectivamente, de Hacienda, Industria y Obras Públicas.

FOAMEX Firestone Para V. en RAZEL VICENTE Todo Nuevo

CABRIUNES CIRUGIA GENERAL RAYOS X Hórreo, 7-19 Tel. 222 Benicillón Tel. 1466 - SANTIAGO

Aeropuerto Central de Galicia

Movimiento aéreo comercial de carga y pasaj Servicios de "IBERIA" LUNES MIÉRCOLES VIERNES PRIMERO SERVICIO 13:10 horas Llegada de Madrid a las ... 14:00 Salida de Santiago para Madrid a las ... SEGUNDO SERVICIO Llegada de Madrid a las ... 15:00 Salida de Santiago para Madrid a las ... DOMINGOS Llegada de Madrid a las ... 13:10 Salida de Santiago para Madrid a las ... Servicios de "AVIACO" MARTES JUEVES SABADOS Llegada de Madrid ... 12:55 Salida para Oviedo, Bilbao, Zaragoza, Barcelona ... 13:25 Llegada de Barcelona, Zaragoza, Bilbao y Oviedo ... 17:00 Salida para Madrid ... 17:30

Noticario de Aeropuerto

Ayer, a las 1,10, hizo su entrada en nuestro Aeropuerto, procedente de Barajas, el avión Bristol de la Compañía Aviaco que hace la línea Madrid-Santiago y Aeropuertos de la ruta del Norte de España. Traía a bordo 15 pasajeros y despegó a las dos hacia Oviedo, Bilbao y Barcelona, llevando 10 pasajeros. A las 4,45 tomó tierra otro Bristol de la misma Compañía, que procedía de los aeropuertos anteriormente citados. Este, que hizo su entrada con 19 pasajeros, despegó a las 5,30 rumbo a Madrid con 9 pasajeros. En todos sus viajes transportaban carga general y correspondencia.

Adquiera DISCOS MICROSURCO JESUS LAGO y LAGO Avenida Calvo Sotelo, N.º 11 ALFA • PHILIPS • MICHELIN • BORGIO • B. H. • CITROEN • LAMBRETTA • FRIMOTOR



**INSURRECTOS CUBANOS**



Después de la fracasada intención contra el Presidente Batista, hace unos meses, algunos núcleos de insurrectos cubanos se han refugiado en Sierra Maestra, bajo la dirección del revolucionario Fidel Castro. La lucha continúa latente, y los grupos rebeldes son difíciles de eliminar, dadas las dificultades del terreno en que se guarecen, en donde disponen de escondites secretos. Un que se guarecen, en donde disponen de escondites secretos. Un periodista norteamericano ha visitado a los insurrectos y obtenido esta foto, en la que se aprecia el moderno armamento de que están dotados

(Foto Fiel.)

**EUROPA, entre U. S. A. y la U. R. S. S.**

**ES DE DESEAR UN ENTENDIMIENTO, PERO NO A EXPENSAS DE UN TERCERO**

Por ANTONIO DE ALBERTIA

El próximo día 27 reanuda sus sesiones la Conferencia del Desarme de las Naciones Unidas. Los delegados soviético y norteamericano, Valerian Zorin y Harold Stassen, regresarán a Londres, con sus carteras repletas de argumentos, en busca de una negociación que favorezca la causa de la paz, pero que evite concesiones de sus países respectivos.

Es muy de desear que los dos «colosos atómicos» lleguen a entenderse; pero siempre que tal entendimiento no se logre a expensas de un tercero. El ambiente en que van a reanudarse las conversaciones no es el más apropiado para lograr acuerdos de importancia. La Conferencia estará presidida por la mutua desconfianza, no sólo entre las partes opuestas, sino también entre los propios aliados occidentales. Todavía no se ha disipado la gran tormenta diplomática provocada por las declaraciones que hizo Kruschef al «New York Times», en las que venía a decir con todo descaro que el porvenir del mundo es un asunto que compete únicamente a los dos grandes, y por la simultánea publicación en Nueva York que el secretario de Estado diera a ciertos delegados europeos en pleno Consejo Atlántico, echándoles en cara que los Estados Unidos participaba en el alianza y tenía compromisos militares con 60 naciones.

**CONTRADICCIONES POLITICAS NORTeamERICANAS**

La verdad es que la política mundial norteamericana no siempre se manifiesta de forma muy explícita por boca de sus hombres más representativos. La propaganda toma hoy una parte tan activa en la política, que muchas veces es difícil discriminar si los gobernantes hablan para sus electores o si lo hacen para ser escuchados más allá de las fronteras. Nada tendría de particular, la idea no es nueva; todo el mundo recuerda el revuelo que levantaron en Norteamérica las opiniones de Mac Arthur y cuán elevado llegó a ser el número de sus adeptos. Todavía hay quien opina que la causa de los fracasos del Occidente en Asia se encuentra en Europa. Se dice que terminada la segunda guerra mundial, mientras la Unión Soviética dirigía todos sus esfuerzos a lograr su expansión en Asia, Norteamérica dedicó toda su atención a defender Europa occidental del peligro comunista. Consecuencia de esta política —argumentan— fué la pérdida de China, el fracaso en Indochina, la neutralización de la India, etc. Es decir, que hay quien cree que los pactos de Bagdad y de la S. E. A. T. O. no pasan de ser una sucesión del pacto de la O. T. A. N.

Podría extrañarnos que este sector de opinión pretendiese rectificar la política exterior norteamericana neutralizando Europa para volcarse sobre Asia? Por otro lado, la teoría de la coexistencia pacífica, tan machacantemente expuesta por los dirigentes soviéticos, parece abrirse paso en los Estados Unidos. ¿Qué otro significado puede darse a la anunciada abdicación de Nikita Kruschef en la televisión americana? ¿Y a esos rumores propagandísticos de una posible visita de Zukof a Washington?

Pero afortunadamente, tanto la Casa Blanca como el departamento de Estado han dado toda clase de seguridades acerca de no aceptar ningún compromiso de neutralización o control del territorio europeo sin previo acuerdo con los países de la O. T. A. N. Por ahora parece ser que el plan norteamericano se reduce a un intento de crear zonas experimentales de control internacional en el Artículo, Alaska y N. O. de Canadá, regiones que se consideran poco sensibles en el plano político.

**POLITICA SOVIETICA**

¿Y la U. R. S. S.? ¿Cuáles son sus proyectos? Si algo bueno tiene la política soviética es la claridad —o el cinismo— de sus intenciones. El Kremlin —lo ha repetido mil veces— pretende el dominio mundial. Si esto puede lograrse sin recurrir a la guerra, tanto mejor.

Los protagonistas soviéticos saben muy bien —ya se lo anticiparon Lenin y Stalin— que Europa es un bocado difícil de digerir. Los sucesos de Hungría vinieron a confirmarnos la idea. Por ello, su línea de esfuerzo político se ha dirigido por Asia, África y América. Evolver Europa y dejar reducida la influencia norteamericana a los límites de Monroe. La penetración comunista en América del Sur se encargará del resto.

Entonces, ¿qué significa la actual ofensiva soviética en Europa? Es pérdida de la actual duelo entre la Unión Soviética y los Estados Unidos existen dos frentes en actividad: Rusia ataca en Europa, mientras Norteamérica lo hace en el Oriente Medio. Veamos lo que pretende Moscú.

Dos son los objetivos que persigue la U. R. S. S. en Europa: evitar la amenaza atómica que suponen los proyectiles teledirigidos de la O. T. A. N. y eliminar toda preocupación bélica en este frente para quedar en libertad de actuar con el máximo esfuerzo en la dirección antes mencionada. Ambos objetivos se logran por la neutralización europea.

**PANTALLA DE LA PRENSA EXTRANJERA**

**LAS HORMIGAS COSEN SIN AGUJAS**



Un apasionado fotógrafo de Singapore, Chew Hock Leang, ha seguido con su máquina fotográfica las incidencias de un grupo de hormigas trabajando. Se trata de hormigas de Malasia llamadas «Kerengga», que son muy apreciadas por los entomólogos por la habilidad que despliegan en la costura. Se las denomina también hormigas costureras o hilanderas, como prefería bautizarlas también el poeta Maesterlinck, el gran investigador de la vida de los insectos. El fotógrafo Hock Leang ha cogido una hoja de las que formaban el nido de estas obreras y la ha roto. Inmediatamente, las hormigas se pusieron a la tarea de coser la hoja desgarrada. No es una empresa fácil. Puestas en pie aplican sus potentes dientes al filo desgarrado de la hoja y lo unen con el margen opuesto. Acto seguido, comienza la delicada operación de la costura. Para ello, primero otras hormigas han ido a buscar las larvas de su misma especie, que son las que echan una baba sedosa, y cogiéndola como nosotros cogemos un tubo de pasta le aprietan por el centro con sus mandíbulas y la hacen pasar por encima de la rotura una y otra vez hasta que queda completamente pegada, consiguiendo así una sutura perfecta. Pero el fotógrafo, no contentándose con esto, ha cogido una de las hilanderas entre los dedos para observarla de cerca y luego ha vuelto a depositarla sobre la hoja. Inmediatamente todas las hormigas se han apresurado a rodearla, aparentemente con el propósito de hacerla pedazos, pero en realidad no han hecho otra cosa que olerla minuciosamente. Probablemente a las hormigas no toleran el olor que ha dejado la mano del hombre en su cuerpo y no paran hasta que la víctima se vuelva de todos lados para que sus compañeras la purifiquen del contagio humano. El nido de estos insectos, que es un modelo de arquitectura, ha quedado ahora en el perfecto estado en que se encontraba antes. Hock Leang, tras de observar a estos minúsculos y laboriosos insectos ha querido compararlos en su imaginación

**Cubo de plástico para la construcción**

UNA industria francesa ha lanzado al mercado el cubo de albañil en materia plástica. Es ligero de peso, irrompible, y puede caer desde un andamio en un quinto piso sin abollarse. Por otra parte, el cemento no se adhiere a las paredes del cubo ni ataca a la materia plástica de que está hecho.

**Guantes para comer pollo**

Celosos de los cuidados y atenciones que deben a su clientela, varios restaurantes americanos sirven al propio tiempo que el pollo asado un par de guantes de papel impermeable. De esta forma los comensales pueden coger el pollo con los dedos sin pringárselos ni manchar sus vestidos cuando se llevan a la boca el succulento manjar.

**A cuatro siglos de distancia del carro de Teresa de Cepeda En avión salieron para Méjico tres monjas fundadoras del Carmelo**

**SU DESPEDIDA ÚLTIMA FUÉ ANTE LA IMAGEN DE SAN JOSÉ "EL PARLERO"**

AVILA. (Crónica de nuestro corresponsal, GOMEZ-MONTERO.)

DEL monasterio de San José de Avila, primer palomar de la Madre Teresa de Jesús, salieron tres monjas para fundar un convento en Celaya (Méjico). Tres madres carmelitanas, la que fué priora de La Encarnación, para la reforma de la descalcez en el año 1840, abandonaron la clausura a las diez de la mañana. Ha sido un acontecimiento no sólo en la comunidad, sino en Avila entera, donde las monjitas del Monasterio de las Madres gozan de una simpatía extraordinaria. Es el cuartel general de la Reforma, primera fundación de la Madre Teresa, con una comunidad de 21 monjas, como todos los carmelitanos. Ahora quedan cuatro vacantes. Estas tres y la de una monjita que falleció recientemente.

Su adiós al palomar ha sido sencillo y hondo. Se abrió la puerta de clausura, y los tres hábitos, con su estameña de olor a cera y a incienso, siluraron, a la inversa, el mismo camino que Madre Teresa atravesara en aquel alba de la fundación. Fueron a despedirse de las monjas de La Encarnación, el monasterio donde profesó la Santa.

Tomaron el avión en el aeropuerto de Barajas rumbo a Méjico, donde van a fundar un convento del rito carmelitano, a seguir la labor evangelizadora iniciada por la peregrina sublime. Unos siglos separan al carro de la Madre Teresa, tirado por una pobre mula, y a esta aeronave, que cruzando las aguas del océano trasladada a la otra España el mismo mensajero de paz que hubiera llevado la Santa.

Su despedida última fué ante la antiquísima imagen de San José El Parlero, que se venera en La Encarnación. Lo llevó allí desde «Las Madres» Teresa de Jesús, cuando iniciaba su peregrinación por los caminos de España. Es el Patrono de sus fundaciones. Se le conoce con el nombre de El Parlero porque en las ausencias de la Santa, cuando salía a fundar, le dejaba de vicario en el convento y al regreso de sus viajes le contaba todo lo que había pasado en la comunidad. El Parlero, desde su hornacina del coro, sigue gobernando todos los conventos carmelitanos, y su protección va más allá de los mares, con estas tres monjas que salieron de nuestra Patria hasta la tierra dulce de la Andalucía de América, donde muy pronto una pequeña campañita, como la de San José, llevará a misa y a coro a un pequeño grupo de profesas.

Y en la patriquera, en el zurrón de este viaje, valija de la Reforma, van un puñado de aves llanas del árbol que plantó la Madre Teresa, y una rama del laurel que ella misma cultivó, como reliquia de la vieja casa, hasta el nuevo palomar que se alzará en Celaya.

**LIORAMA NÚMERO 155**

1	4	8	3	1	6	3	6	2	9	8	4	10	6	11	7
12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43
44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59
60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75
76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91
92	93	94	95	96	97	98	99	100							

- A.—Asociación benéfica destinada a distribuir ropas entre los necesitados ..... 58 12 35 43 47 94
- B.—Figuradamente, inquietar la conciencia, punzar un escrúpulo ..... 16 85 66 2 37 46 91 76
- C.—Procurar ..... 55 17 4 8 22 30 27 38 99
- D.—Determinar o hacer intención de ejecutar una cosa ..... 14 33 33 90 78 66 25 57
- E.—Causar algunos alimentos en la lengua, y paladar un calor picante ..... 77 82 7 20 42 63 23 65 92
- F.—Luna llena ..... 74 11 15 49 70 32 62 29 51 39
- G.—Península ..... 80 84 28 26 60 53 10 66 73 72
- H.—Pisaren ..... 83 18 44 86 - 9 54 67 1
- I.—Dulce de masa azucarada en forma de bollo ..... 79 87 41 21 31 52 64 59
- J.—Consigas, obtengas una cosa ..... 13 45 61 6 75 19
- K.—Figuradamente, en lo manuscrito o impreso, hueco, omisión o parte borrada (plural) ..... 71 48 5 24 50 89 84
- L.—Cierta juego de naipes ..... 3 81 40
- M.—Consonantes de "nene" ..... 69 88

Solución al liorama número 155: "No me gustan los perros que muerden, ni los perros que ladran, ni los perros que lamen, ni los perros que huelen a perro." (Clarasó.)



¿Por qué sufrir el fastidio de los ojos cansados? Sólo dos gotas de Murine en cada ojo, despierta en sus ojos una frescura deliciosa. Murine es muy fácil de aplicar. Con Murine sus ojos se sienten mejor.

C.S.N.14710  
**MURINE**  
para sus ojos  
DE VENTA EN FARMACIAS

**El partido cristiano-demócrata es Adenauer**

Sus presuntos sucesores se han inmolado en aras del jefe

(Crónica de nuestro corresponsal, GARCIA DIAZ.) BONN, mayo.

HACE un año, en Stuttgart pudo hablarse del eclipse de Adenauer. Después del Congreso del partido en Hamburgo hay que hablar de su transfiguración. Todas las informaciones coinciden en destacar su triunfo. Las figuras que en Stuttgart se perfilaron como presuntos herederos —Brentano, Gerstenmaier, Arnold, von Hasel— se han inmolado en Hamburgo en aras del jefe. El partido es hoy como antes Adenauer. Todos han sacrificado su personalidad para que brille la del canciller. Brentano, que tuvo hace un año gran boga y grandes perspectivas de sucesor, ha quedado desvalido. Arnold, que representaba el ala izquierda de la Unión por los Sindicatos, se ha sacrificado para acentuar la línea de «hostilidad a la socialdemocracia. Von Hasel no tenía mucho que sacrificar, pero lo poco lo sacrificó como todos, en la aclamación al hombre que les ha mantenido ocho años en el Poder.

**ADENAUER NO TIENE SUCESOR**

Gerstenmaier es el único que ha salido engrandecido de Hamburgo, y aunque a gran distancia de Adenauer, es el único que se ha revelado como posible sucesor. Pero, en realidad, Adenauer no lo tiene. Parte por su habilidad política, parte por las circunstancias, por la necesidad que América tenía de contrarrestar a Stalin, demastado fortalecido por la guerra, el nombre de Adenauer está impreso en la admirable reconstrucción de este pueblo, y se habla de Adenauer y no del partido cristiano-demócrata, olvidando en la generalización muchos factores y algunos nombres y olvidando que desde el momento que el antiguo enemigo americano estaba dispuesto a ayudar a Alemania, cualquier político al frente de este pueblo hubiese hecho exactamente lo mismo. Pero no por ser esto evidente deja de ser una hipótesis, y la realidad es que lo que se ha logrado lo ha logrado Adenauer. Su herencia no la puede recoger nadie, porque es exclusivamente personal. No quiere esto decir que no pueda surgir en el partido, cuando no lo presida Adenauer, una personalidad más brillante —Gerstenmaier, por ejemplo— pero el partido sin Adenauer no tendría la fuerza que le da la persona del canciller. Esta puede haber sido también la causa de que el Hamburgo se haya rectificado el Congreso de Stuttgart y se haya querido dar la sensación de una unidad que en Stuttgart

**María Schell se casó**



La famosa actriz del cine alemán María Schell se ha casado con el director de cine Horst Haechler en la iglesia de Weis, en Baviera. A la ceremonia asistieron mil invitados y multitud de curiosos admiradores de la «estrella». En la foto, los recién casados inician el baile después de la ceremonia (Foto Keystone.)

**MUEBLES Levante**  
DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR  
Cuesta de Santo Domingo, 11 - MADRID  
(FABRICAS EN VALENCIA)

# EL CORREO GALLEGO

## UN CRIMEN DESCUBIERTO POR TELEPATIA

### El caso Booner, en la historia policíaca del Canadá

El 26 de abril de 1929, un criminal, conocido y confeso, Vernon Booner, acusado de cuatro asesinatos, subió al patíbulo, en Canadá.

Tres policias canadienses recordaron entonces una frase que permanece aun estampada en las actas del juicio y del proceso que se siguió para llegar a la esa ejecución penal.

Se trataba de una frase pronunciada por un médico vidente que fuera de imprecable valor para la marcha de la justicia en ese caso criminal, y al cual, expresivamente, la Real Policía Montada agradeció el descubrimiento de la solución exacta.

El médico, Macmillan Langsner. Su frase: "Ningún hombre puede escapar a sus pensamientos".

La historia había comenzado el 9 de julio de 1928.

Fue entonces cuando en la estación policíaca de Manville, pueblo de Canadá situado a 120 kilómetros de Edmonton, se recibió una apremiante llamada de un médico local.

"Ha habido un crimen en la granja de los Booner. Han asesinado a la mitad de la familia".

En la puerta de la granja sin atreverse a penetrar en ella, a esperar a la policía el dueño y pesar del frío y de la oscuridad, su hijo, el médico y un vecino de Bruce sobre la mesa, con un tiro fatal en la nuca, estaba la mujer del granjero.

Más allá en la cocina, el cadáver del hijo mayor, Fred Booner.

El dinero de la familia, guardado en la misma casa, no había sido robado, ni siquiera tocado aparentemente.

El hijo menor, Vernon, afirmó haber descubierto los cadáveres al acudir corriendo hacia la casa, desde los sembrados cercanos luego de un variado disparo de rifle.

Cuando Vernon Booner terminó de hacer esa declaración al policía se retiró se enteró que, en un granero cercano había un tercer cadáver, el de un mozo de la finca húngara húngara, también muerto a balazos.

Vernon Booner manifestó después como horrorizado, haber corrido hasta la granja del médico para llamarle y citar también a la policía.

Finalmente, una vez que el agente Olsen, que tal era el nombre del designado para investigar en el lugar de los hechos pudo ser servido los ánimos, pudo darse en cuenta que aún faltaba en la reunión otro de los mozos de labor.

Estaba en el establo. Una vez más, el cadáver presentaba varias heridas de bala.

Cuatro muertos y sin testigos. El afortunado granjero solitario su falta de enemigos y su ausencia en un extremo de sus campos donde fue sorprendido por la noticia, ya que no había oído ningún disparo.

Ninguna de las armas encontradas una vez que se confrontaron con las balas utilizadas en el cuadrado asesinado, correspondía con la que debió de haber empleado el criminal.

La encuesta judicial no permitió llegar a ninguna conclusión y el misterio pareció que iba a ser el resultado final de las investigaciones.

Fue entonces cuando la comandancia de Vancouver envió a Manville al doctor Langsner. Este, nacido en Viena en 1893, luego de servir con singular valentía en los ejércitos imperiales de Austria durante la primera guerra mundial, retiro sus interrumpidos estudios en las Universidades de Viena y de Leipzig, graduándose en el doctorado de Upsala, en la especialidad de psicología del cerebro y en fisiología experimental.

Llegaba a Manville precedido

de una corta pero ancha fama como investigador criminal, y pensó que era una oportunidad de asistir a los interrogatorios de la familia Booner, en emplear un método nuevo y espectacular: la telepatía.

Ante el trágico gesto de los funcionarios de policía, pasó largos días concentrándose en las salas del tribunal cada vez que un nuevo interrogatorio tenía lugar.

Por fin, justamente cuando la autoridad policial y la de justicia habían resuelto archivar el caso con una mención de "asesinato a manos de persona o personas desconocidas", el doctor Langsner hizo una declaración sensacional.

"El asesino es el hijo menor".

Basó su acusación en la pretensión de haber practicado un examen telepático de los sospechosos que le hicieron llegar a la convicción de que Vernon Booner era el único que tenía el cerebro obstruido por algo cruelmente anormal.

Sorprendidos, pero decididos a agotar las posibilidades, los policías intentaron reunir pruebas que avalaran la acusación del telepático.

Pero todo era inútil.

Y entonces ocurrió el suceso más espectacular de la vida policíaca de la provincia de Edmonton.

Al médico "bucón" en el cerebro de Vernon Booner, y acomparado luego a la policía hasta el lugar exacto que pretendía haber descubierto como escondido el arma homicida; y aquella estaba allí.

Booner fue detenido.

La red policial se cerraba en torno del culpable pero éste resistía y negaba.

Finalmente el doctor Langsner se situó durante una hora larga frente a la rejilla de la celda en que habían encarcelado al asesino.

El joven, que primero intentó evitar la mirada del médico temiendo por desafiarse y a su vez sostener un duelo visual con el investigador.

El doctor Langsner concluyó por abandonar el corredor de las celdas y en el despacho del jefe de policía describió a una mujer que podía ser tertigo de cargo y que aparecía con frecuencia obsesiva en el cerebro del acusado.

La mujer apareció y confesó.

Vernon se rindió y fue ahorcado.

Y en la historia policíaca de Canadá, el caso Booner asume rasgos propios que aún no han logrado definir a los peritos por una total afirmación o negación de su verosimilitud.

MIGUEL SORIA

### Acuerdo "chirene"

Los bilbaínos de la vieja plaza Nueva, bilbaínos, comerciantes ante, el caso peluquero el otro, quedaron de acuerdo, cuando era novios de sus hoy esposas, en lo que sigue: si te hace a ti un chico primero que a mí, cuando te cases, yo le corto el pelo gratis hasta que vaya a la "mil". Si me hace a mí antes, mercedado hasta los 21 años gratis en tu ultramarinos.

Se casaron. Tuvo el hijo el comerciante, y el peluquero, desde entonces, ha venido cumpliendo perfectamente lo acordado: corte de pelo y lavado de barbas gratis y a discreción. El niño ha cumplido la "mil" y ha vuelto a casa, y sigue siendo cliente —gratis, porque ya se ha acostumbrado a no pagar y hasta le da vergüenza sacar la cartera delante de Victor— del peluquero de la plaza Nueva.

Hasta cuándo seguirá esta situación? No hay respuesta posible. Lo que sí se sabe, y se chismorre por la plaza, es que el peluquero me le mercedado, de cuando en cuando, gratis en el ultramarinos.

Pequeña anécdota, de entraña filantrópica bilbaína, para contentar y reír, pero expresiva de cómo se cumple con la palabra dada.

### Tardó en recibir una medalla por correo, 42 años

DEAL (Inglaterra), 25.—El comandante retirado, Henry Appleton, que fue citado en la orden del día por su valor cuando era cabo del Ejército británico en los Balcanes, en el año 1915, ha recibido una medalla.

Appleton manifestó que la medalla la ha recibido hoy por correo certificado desde Londres, después de haber transcurrido 42 años.—Efe.

### ANGULO de CINE

#### Primera proyección en el festival de Cannes

Para dar a nuestros lectores una muestra de la grandiosidad en todos los conceptos del film de Mike Todd, esposo de Elizabeth Taylor, que hoy acapara toda la atención de los amantes del séptimo arte, diremos que en él y en sus dos horas y cuarto de proyección filmica destilan 68.894 actores, que visitan 74.885 trajes, 800 caballos, 950 asnos, 3.900 corderos. La filmación de la cinta costó seis millones de dólares, unos trescientos millones de pesetas, en cifras aproximadas. Y se realizó en trece países diferentes. Tan diferentes que a bordo del globo de Phileas Fogg, el personaje principal de la obra de Julio Verne, en a que inspira la película, veremos como a través de un viaje sobre un globo terráqueo en relieve ilustrado en plan folklórico y pin toresco, corridas de toros, fiestas religiosas hindúes, ataques a trenes en el Oeste americano, peleas en los salones de Tejas y un espectáculo de teatro japonés. Interyenen en el film, además de las estrellas principales, Charles Boyer, Martine Carol, Noel Coward, Buster Keaton, Georges Raft, Maureen Dietrich Frank Sinatra y Fernandel que aparecen algunos minutos junto a los tres principales protagonistas, David Niven, Cantinflas y Shirley Mae Laine.

Mike Todd, el recordaman de la publicidad y de la producción ha batido en un cuarto de hora el hasta ahora gigante de la cinematografía. (Cecil B. de Mille)

### "La vuelta al mundo en ochenta días"

#### Primera proyección en el festival de Cannes

Y de las ferias se eleva al teatro montando numerosas revistas musicales, en las cuales falta y de las que sale con un millón de pérdidas. Seis años más tarde, tras la difícil tarea de restablecerse, se lanza a la aventura del cine, con grandes sueños y enormes proyectos. Véase la rúbrica de los mismos en la gigantesca pantalla curva y sus películas de doble tiempo de proyección. Con este procedimiento produce una Opereta "Oklahoma", de verdadera aceptación y triunfo. Después se lanza a la aventura de "La vuelta al mundo en ochenta días", que es el símbolo de sus aspiraciones de su vida y su carrera artística.

El film, como el globo de la novela es grandioso pero ligero y navega, como el héroe de la aventura, Mike Todd, embarca su carrera y su fortuna en un viaje y Mike Todd triunfa, como como triunfa su realización en el Festival de Cannes.

TRES MIL INVITADOS AL CASINO

Después de la proyección de "La vuelta al mundo en ochenta días", Mike Todd invitó a tres mil personas al Casino, en el que ofreció un menú "Vuelta al mundo". Recibió en este banquete la adhesión y admiración de los invitados, su esposa Elizabeth Taylor, y fue presentado muy especialmente el principal personaje del film: Cantinflas.

Amenizaron la velada, como suelen decir los comentaristas ba ratos, los otros leones amasados de Marsella, "venidos a Cannes para esta ocasión".

(Servicio especial de "AL-MAGRIB" por J. GUERRERO VAZQUEZ)

### MADRID al habla

#### Zubiaurre, Medalla de Honor

MADRID.—Encontré a Pancho Cossío, el gran pintor montañés. Estaba el hombre de muy buen humor. Pancho se ha tirado pintando cinco años dos enormes lienzos para un congreso de Carmelitas de Madrid. Esos dos lienzos se exhiben en la Exposición Nacional de Bellas Artes. Pancho esperaba conseguir con ellos —además de con la obra realizada desde que le salieron los dientes de leche— la Medalla de Honor. Cuando le encontré estaba contento. Buenos augurios. Unas horas después se supo que la Medalla de Honor le había sido concedida al vasco Valentín de Zubiaurre.

Valentín de Zubiaurre se convirtió en noticia inmediata. Críticos y reporteros marcharon en su busca por todos los lugares de Madrid. ¿Dónde encontrarlo? Mi amigo Castro-Arines y yo marchamos a la Sociedad de Sordomudos. Allí estaba don Valentín mendicito, nervioso, delgado, expresivo, simpático. Don Valentín es miembro de esta Sociedad. También lo es su hermano Ramón. Los dos sufren del defecto de expresarse por medio de la palabra. Pero, cuando quieren expresarse de verdad, pintan. Y años su pluma las palabras no importan ya.

—Enhorabuena, don Valentín.

El pintor mueve sus manos, hace signos y emite palabras sueltas, arrastrando eses y erres. Don Valentín nos dice que la Medalla le ha cogido desprevenido, que él no había enviado sus obras para que se le concedieran, que él estaba tan despreocupado ante el posible premio que ni siquiera le había hablado a nadie de ello. La simpática de don Valentín es arrolladora. No logra anulársela ni el premio de cien mil pesetas que acaba de obtener. El premio "sordo" de la pintura. Dice que los dos cuadros que envió a la Nacional fueron pintados hace veinte o treinta años. Dos escenas de su tierra vasca, con esos amarillos y rojos y verdes metálicos que, a veces, parecen azules. Cielos borrascosos, campesinos calientes y marineros recios como ábales. Dos cuadros típicos de la manera del pintor.

—Si usted hubiera sido jurado, ¿a quién le hubiera concedido la Medalla de Honor?

—Don Valentín no vacila.

—A Cossío.

Para él, Pancho Cossío es un pintor extraordinario. [Un gran pintor. Y añade adjetivos fenomenal, grandioso, profundo. Don Valentín no sabe cómo expresar la gran importancia que para él tiene Cossío. En la votación del jurado, Zubiaurre obtuvo quince votos; Cossío, tres. Pero luego, se proclamó por unanimidad al primero Medalla de Honor 1957. Como siempre, ocurre el fallo, ha dado lugar a apasionadas discusiones. El mundo del arte está dividido: los cossioistas y los zubiaurreístas. Esto se llama salud artística. Lo peor hubiese sido, que el fallo hubiese caído en la indiferencia.]

Don Valentín de Zubiaurre nació en 1884. Otros dicen que nació en 1879. Es hijo del que fue director de la Capilla Real. En 1917 consiguió su primera medalla. En 1945 fue elegido académico de Bellas Artes. Sus cuadros se encuentran en los principales museos del mundo. Uno de los dos que ha presentado a la Nacional le fué ofrecido al Museo de Bilbao hace sólo unas semanas, pero el Museo de Bilbao no ha contestado. Bueno no había contestado. Suponemos que hoy ya contestará.

Pablo CORBALAN



Valentín de Zubiaurre

### Floyd Patterson Historia de un triunfo

Cuando en 1952 Floyd Patterson ganó en Helsinki el campeonato olímpico de pesos medios, varios expertos del boxeo americano predijeron que este muchacho neoyorkino llegaría a ser algún día campeón del mundo de los pesos pesados.

Estas predicciones se cumplieron el 30 de noviembre de 1956, cuando Floyd puso fuera de combate a Archie Moore, de los Estados Unidos en el quinto round del combate celebrado en Chicago para ocupar el puesto del retirado Rocky Marciano.

La brillante leyenda de Patterson será recordada, muchas veces antes de que este negro americano de 21 años, el más joven campeón de los pesos pesados en la historia del boxeo se retire del ring.

Floyd nació en una pequeña ciudad del Estado meridional de Carolina del Sur. Cuando contaba dos años, su familia —en a que había nueve varones y dos hembras— se trasladó al Norw, instalándose en Brooklyn, donde el padre trabajaba ganando un modesto jornal como empleado ferroviario.

Sucedió entonces que la escuela pública en la que Floyd seguía sus estudios se encontraba situada cerca del gimnasio Greymercy, en el bajo Manhattan. Dicho gimnasio estaba dirigido por Constantine D'Amato, más conocido entre sus amigos por el cariñoso apelativo de "Cus".

Desearo de poner en juego sus exuberantes energías, Floyd empezó a visitar el gimnasio a la edad de 14 años. "Cus" tomó cariño al joven negro y paciente mente comenzó a enseñarle los fundamentos del boxeo. Tras algunos meses de alicionamiento, Floyd libró su primer combate D'Amato lo recuerda con estas palabras:

"Gané por dos razones: por su decidida resolución de triunfar y



Floyd Patterson

por su poderosa pegada. Y en seguida me di cuenta de que en aquel muchacho había potencial suficiente para competir con éxito con todos los que le rodeaban.

El joven Patterson ganó 11 campeonatos americanos de amateurs en el Golden Gloves, en la Unión Atlética Nacional Amateur y finalmente, formando parte del equipo olímpico americano en 1952, puso fuera de combate a ocho rivales. Con gran facilidad derrotó al campeón "amateur" la medalla de oro de los pesos del mundo en Helsinki, ganando medios al "nooquer" a su rival en menos de 20 segundos, con ocasión de su último combate.

Cuando Patterson regresó de Helsinki a los Estados Unidos se había convertido en el tema de máximo interés en los círculos del boxeo americano. Poco tiempo después, convertido ya en un profesional, se dio cuenta de que tenía numerosos seguidores, muchos de los cuales le habían apoyado desde el principio de su carrera. Con el aliento que le prestaron estos amigos y el acertado adiestramiento que le proporcionaron su manager y sus entrenadores, Patterson recorrió batallando, durante cuatro años, su camino hacia la cima del boxeo mundial.

Hoy disfruta de sanados logros y se encuentra en buena situación para ayudar económicamente a los miembros de su familia y a los jóvenes humildes que aspiran a ganar fama en el mundo del boxeo.

Subscribete a EL CORREO GALLEGO

**SAAVEDRA VILLAR**

ARTES MUEBLES

PERFECCION Y ALTA CALIDAD

TALLERES Y EXPOSICIONES CURROS ENRIQUEZ, 7, T.º 1565 SANTIAGO DE COMPOSTELA

**Mosaico**

CAMBIO DE NOMBRES

En Nueva York por primera vez desde hace cincuenta años, el nombre de Mary ha dejado de ser el preferido para bautizar a una niña; le ha sucedido el nombre de Linda, que ahora es el favorito.

**CONTADORES ELECTRICOS AEG**

MAS DE 60 AÑOS DE EXPERIENCIA GARANTIZAN SU CALIDAD

AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A Y ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

**CRUCIGRAMA**

HORIZONTALES: 1— Instrumento músico pastoril. 2— Mazorca, tiorna de maíz. 3— Aparcentará. (al revés) Letra griega. 4— Departamento del Perú. Pone una cosa contra otra. 5— Lago de Italia. (al revés) Cachimbo. 6— Extremidades. Arido. 7— Regalarán. Prenda militar. 8— Desinencial verbal. Nombre de varón. 9 Preparar por medio del fuego. 10 Tuéstala.

VERTICALES: 1— Picadura. 2— Unir dos escudos bajo un mismo timbre o corona. 3— Bordar de realce. Negación. 4— Cereza inglesa. Atravesado. 5— Metaloida Cruzifaco marino, parecido a la centolla. 6— Sitios en que pormota la tropa cuando marcha. (al revés) Dices del hilo cuyas hebras están poco torcidas. 7— For-

**RINGON AMENO**

ma del pronombre. Mantébrará. 8— (al revés) Carne salada del puerco. 9— Descanso.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1— Rabas. 2— Eyado. 3— Macuto a C. 4— Apa Asado. 5— reLO. Acón. 6— Olas. Rasa. 7— Meras la T. 8— As Dono. 9— Molar. 10— Asada.

VERTICALES: 1— Maroma. 2— Apetas. 3— Recalar. aM. 4— AyU Osados. 5— Bata. Sola. 6— Adosar. naD. 7— Se. Acalora. 8— Ado saz. 9— Conato.

LO CUENTA JAIMITO OPERA

Mi padre me llevó a la ópera Durante el segundo acto, tras dar un empujón a papaito, le dije: —Mira allá arriba en el palco... aquella señora ¡fujosa... ¿Qué crees que hace mientras tocan esta música tan bonita? ¡Se está durmiendo!

Y papá me dijo: —¿Pará eso tú, despiértate?

SOLICITA EMPLEO

En un diario de Salem (Oregon) apareció el siguiente anuncio: "Hombry desial, holgazán

servó que dos hombres le acechaban desde la acera, con el evidente intento de terrarir el paso. Woods, entonces, en lugar de retroceder o de tratar de escapar, se fué derecho a ellos.

—¿Por qué no comprarme un auténtico diamante, sudamericano? —preguntó con voz amansosa.— ¡Os lo doy cochinalmente barato! (Algo apurado buscando pasta)

Los presuntos atacadores creyendo haber topado con un "con fidente" que tratara de burlarlos srriviéndose de un diamante falso, desaparecieron veloces en la noche.

Noticias con estrambote

SOMBRERO EN MANO, SI SEÑORI

LONDRES.— Brian Stenhouse, adjunto de un inspector de pesos y medidas de Glasgow (Escocia) ha sido despedido de su empleo por negarse obstinadamente a llevar sombrero durante el trabajo.

Defensor ansombrerista, un apiluso bien ganado se merece este empleo educado en reservista. Funcionario o bien turista —mejor siempre lo segundo— bien por ese por rotundo. Descubrirese es fino y sano, y, además, sombrero en mano, se conquista todo el mundo.

DON RIPIO

**DE JUNIO: JORNADA DE LOS ENFERMOS POR LAS MISIONES**

El próximo día 9 de junio domingo de Pentecostés, se celebrará la Jornada Mundial de los Enfermos por las Misiones. Esta festividad fué instituida por el Papa Pío XI para solicitar de los enfermos católicos el ofrecimiento de sus dolores físicos en favor de la expansión misionera de la Iglesia. La Jornada de los Enfermos por las Misiones está organizada en España por la Unión Misional del Clero, entidad perteneciente a la Organización Misional Pontificia.

UN NUEVO OFICIO

Un nuevo oficio está de moda en los Estados Unidos: el de consejero de olores. Numerosos fabricantes de artículos de materia plástica compraron que su producto no se vendía bien, debido a los olores más o menos desagradables que emanaban. Los nuevos consejeros se encargan de obtener, gracias a la química, un olor de acuerdo con los gustos del público. Las carteras de materia plástica se venden mejor desde que no sólo tienen el aspecto del cuero, sino también su olor. Otros consejeros de olores perfuman los automóviles que llevan mucho tiempo en el almacén, cor el olor típico del barniz fresco y del metal recientemente trabajado.

En un número de "La Gaceta de Norte" se ha publicado el siguiente suelto, firmado por Jorge Recarte:

**ENTRENTAMIENTO**

Entrenamiento

**ENTRENTAMIENTO**

Entrenamiento

**ENTRENTAMIENTO**

Entrenamiento